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CONSTANTIN BOTA
preşedintele Consiliului judeţean al sindicatelor Sibiu

Sibienii, şi cind spun aceasta mă 
refer la toti oamenii muncii de pe 
întreg cuprinsul judeţului nostru r— 
români, germani şi maghiari — sínt 
animaţi de un nobil ideal de muncă 
şi progres tehnic care dăinuie peste 
timp, de împlinire şi perfecţiune 
prin efort şi căutări continui.

Să ne amintim că de judeţul Si
biu este legată lntîia producţie de 
pergament (secolul al XIV-lea), ca 
şi prima „moară de hîrtie" — Orlat 
1534—1539. Documentele arhivelor 
mai consemnează că în secolul al 
XV-lea, ţesătoria de lină din Cisnă- 
die era puternic dezvoltată, iar la 
3 iunie 1888, din iniţiativa „Asocia
ţiei ţesătorilor de lină“ ia fiinţă aici 
o şcoală de ţesătorie. Printre pri
mele tipărituri şi centrale electrice 
din tară este amintit şi Sibiul, iar 
prima conductă de gaz metan, care 
leagă cîmpul Turda de Sărmăşel a 
lost, de fapt, prima din Europa, con- 
semnînd şi începuturile industriei de 
gaz metan — noiembrie 1913. Şi în
că ceva. In Sibiul secolului al XVI- 
lea, într-o încăpere a pulberăriei, 
eruditul tehnician şi chimist Conrad 
Haas concepea şi experimenta pro
iecte îndrăzneţe, socotite în acea 
vreme de domeniul fanteziei, dar ca
re aveau să însemne In zilele noas
tre pionieratul rachetei în trepte ca
re străbate astăzi, aidoma fulgerului, 
spatiile siderale ale cosmosului.

Nu este însă nevoie să ne întoar
cem prea departe in timp. Cum nu 
este nevoie nici să căutăm geneza 
idealului de muncă- şi' progres Íteh
nic al sibienilor doar în tradiţiile 
industriale ale judeţului. Aici este 
vorba, atît de un ideal ambiţios, pe 
măsura puterilor şi a inteligenţei 
oamenilor acestor meleaguri, cit şi 
de idealul constructorilor socialis
mului din toată tara, născut şi pur
tat în inimi. Alături de întreprin
derile şi profesiunile sibiene. care-şi 
m.isoară „virsta" în secole şi dece
nii, a înflorit şi a dat rod bogat tî- 
năra şi moderna industrie socia
listă, care a dat naştere, ca peste 
tot in ţară, unor noi tradiţii, pe mă
sura epocii noastre, a cerinţelor ei 
calitativ sporite. Asistăm la un pro
ces complex de dezvoltare, pe cu
prinsul judeţului, a tuturor ramu
rilor industriale. Pe fundalul peisa
jului natural al acestor frumoase 
meleaguri îşi înalţă silueta, parcă 
pe măsura Carpatilor, uzinele con
st ructoare de maşini din Sibiu, A- 
vrig şi Mediaş, Uzinele chimice din 
Copsa Mică, întreprinderile produ
cătoare de bunuri de larg consum 
din Sibiu, Cisnădie, Tălmaciu, Ag
nita, Mediaş etc., a căror faimă se 
face tot mai mult cunoscută în ta
ră şi peste hotare. Toate acestea au 
condus, după cum era şi firesc, la 
creşterea preocupărilor pentru îmbo
găţirea cunoştinţelor tehnico-profe- 
sionale. Intr-un asemenea context 
s au născut şi s-au materializat, aici 
in Sibiul nostru, noi idei si iniţia
tive, între care se înscriu sesiunile 
tehnico-stiinţifice şi lectoratele teh
nice pentru ingineri şi tehnicieni.

Dintotdeauna, oamenii şi-au în
dreptat atenţia, au iscodit cu mintea 
tot ceea ce reprezintă nou şi îna
intat în muncă. In condiţiile orîn- 
duirii noastre socialiste, sindicatele, 
ca cea mai largă organizaţie profe
sională a clasei muncitoare, le acor
dă sprijin în atingerea năzuinţelor, 
la lărgirea orizontului lor tehnico- 
ştiintific. Dezvoltarea impetuoasă a 
ştiinţei şi tehnicii mondiale, proble
me organizatorice, de concepţie, pla- 
nifii are. informare etc., solicită in
să în prezent, mai mult ca oricind,

aportul organelor şi organizaţiilor 
noastre sindicale la dezvoltarea gîn- 
dirii teoretice şi a iniţiativei unor 
colective largi, sudate prin interese 
comune, capabile să folosească su

perior baza materială existentă. O 
problemă de mare importantă care 
se ridică, în acest scop, în faţa sin
dicatelor o constituie informarea co
lectivelor asupra celor mai recente 
cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii. A- 
ceasta se impune cu atît mai mult 
în întreprinderile din judeţul nos
tru cu cit cele mai multe dintre ele 
au fost dotate cu maşini şi instalaţii

(Continuare în pag. a lll-a)

Ta ciocanul pneumatic de 2 000 kg din atelierul forjă al uzinei „Indepen
denţa“ din Sibiu, lucrează echipa condusă de Matei Leonbacher pe care-1 
vedeţi în fotografie controlînd cotele unei flanşe pentru uscătorul de mu

cava, unul din utilajele produse de uzină pentru industria chimică

Sarcina principală 
C A L IT A T E A

Condiţiile deosebite de muncă e" 
xistente în fabrica de confecţii 
„Steaua roşie" din Sibiu sínt cunos
cute. Noua clădire, de o arhitectură 
modernă, creează un climat propice 
bunei desfăşurări a procesului de 
producţie, valorificării priceperii şi 
iniţiativelor colectivului întreprin
derii.

Această citadelă sibiană a confec
ţiilor a răspuns cu prisosinţă scopu
lui pentru care statul nostru a alo
cat importante fonduri de investiţii, 
încă din trimestrul IV' al anului tre
cut ea a ajuns Ia parametrii proiec
taţi, permitînd în continuare o acti
vitate la un nivel de eficientă cores
punzător.

Ce ne-a determinat să facem aceste 
aprecieri?

Zilele trecute am participat la adu
narea reprezentanţilor salariaţilor, în 
faţa cărora comitetul de direcţie a 
prezentat darea de seamă a activi
tăţii pe anul 1968 şi cifrele de plan 
definitive pentru anul în curs. Sar
cinile planificate aferente anului Tre
cut au fost realizate în întregime, 
obtinîndu-se şi importante depăşiri. 
De exemplu, planul producţiei glo
bale a înregistrat o valoare supli
mentară de peste 2,3 milioane lei, 
ceea ce înseamnă mii de bucăţi con
fecţii realizate în plus. Pe această 
linie succese deosebite s-au obtinut 
la producţia pentru export. Realizări 
similare, ca urmare a depăşirilor de 
plan şi a respectării sau chiar dimi
nuării cheltuielilor de producţie, sínt 
reflectate şi în indicatorii financiari. 
Astfel, economiile peste plan au în
sumat peste 1,1 milioane lei. iar be
neficiile suplimentare aproape 900 
mii lei.

Dar reprezentanţii salariaţilor nu 
s-au întrunit numai pentru a tr^ce 
în revistă aceste realizări, care, pe 
bună dreptate, le fac cinste. Şi aici 
sínt preocupări pentru găsirea ce
lor mai bune căi şi metode de per
fecţionare a organizării producţiei şi 
a muncii, de reducere a consumului 
de materii prime şi materiale, de fo
losire cit mai judicioasă a utilajelor 
şi a fondului de timp disponibil, cu 
alte cuvinte de ridicare a activităţii 
fabricii la un nivel tot mai înalt de 
eficientă. Tocmai de aceea, atît în 
darea de seamă prezentată de ing. 
Gheorghe Nilca, preşedintele comi
tetului de direcţie, cit şi în luările 
de cuvint alg participanţilor, aceste 
probleme au fost analizate în mod

critic, cu referiri concrete la defi
cientele semnalate în anul ce a tre
cut cu unele propuneri de îmbună
tăţire a activităţii.

Problema în jurul căreia au gra
vitat discuţiile a fost aceea a calităţii 
produselor. Aceasta deoarece în 
cursul anului 1968 s-au înregistrat 
23 cazuri de refuzuri pentru calitate 
necorespunzătoare, reprezentînd suma 
de 1 667 000 lei. Care au fost cauzele?

Pe marginea adu
nărilor reprezen

tanţilor salariaţilor

In primul rînd în tot cursul anului 
s-a menţinut o slabă ritmicitate a 
realizării planului de producţie. 
Munca în asalt la sfîrşit de lună 
(demonstrată de procentul de peste 
35 la sută din planul lunar realizat 
in ultima decadă) a făcut să slăbeas
că exigenta in ceea ce priveşte cali
tatea produselor, atît din partea exe
cutanţilor direcţi, a conducătorilor 
procesului de producţie, cit şi din 
partea celor care răspundeau de con
trolul lor.

De altfel, referindu-se tot la acest 
aspect al ritmicităţii, inginerul 
Gheorghe Nilca spunea: „Depăşirea 
ciclului de fabricaţie şi nelichidarea 
în termen a loturilor lansate a de
terminat în ambele cazuri nerespec- 
tarea termenelor de livrare către 
beneficiari. De asemenea, a existat 
uneori o lipsă de sincronizare la bri
găzile de costume in sensul că asam
blarea pieselor componente (sacou, 
pantalon, vestă) a fost întîrziată din 
cauza nefurnizării lor simultane". 
Iată deci cum unele deficiente de or
ganizare au contribuit la o neritmi- 
citate, la crearea unor deficienţe pe 
fluxul tehnologic, de pe urma cărora 
a avut de suferit, în final, tot între
prinderea.

„De felul cum privim problema ca
lităţii produselor — spunea muncitorul 
Constantin. Sorici, depinde în mare 
măsură activitatea noastră de viitor. 
In remedierea carenţelor trebuie să 
plecăm în primul rînd de la recep
ţia materiilor prime şi materialelor 
ce intră în întreprindere, de la sala 
de croit şi pînă la ultimele operaţiuni

ce se execută la produsele realizate".
Sigur că, in afară de această pro

blemă larg dezbătută, participanţii la 
discuţii — şeful de sector Petru 
Băncilă, inginera Elena Savu, şeful 
secţiei de croi Gheorghe Ioanciu şi 
alţii — au tratat cu multă competen
tă probleme ce tin de o mai judi
cioasă organizare a procesului de 
producţie, de 5, bunjttŞtirea aprovj.^ 
zionarii sectoarelor "productive, de 
reducerea consumurilor de materii 
prime, de sporirea numărului de ar
ticole şi modele ce se vor prezenta 
pentru contractări etc.

In fata adunării reprezentanţilor 
salariaţilor au fost prezentate tot
odată şi cifrele definitive ale planu
lui de producţie pe 1969, pe care 
de altfel fiecare salariat le-a cunos
cut cu ocazia dezbaterii lor pe sec
toare şi secţii de producţie. Toc
mai de aceea, în baza propunerilor 
făcute, a rezervelor mobilizate încă 
de pe acum, a măsurilor cuprinse 
în planul M.T.O. şi a dorinţei tu
turor salariaţilor de a întîmpina cea 
de-a XXV-a aniversare a eliberării 
patriei şi cel de-al X-lea Congres al 
partidului cu realizări deosebite, în
treaga adunare a hotărît formularea 
unor angajamente, după cum ur
mează:

•  Depăşirea producţiei globale 
cu 4,5 milioane lei;

•  Depăşirea producţiei marfă cu 
4,5 milioane lei;

•  Depăşirea producţiei marfă 
vîndută şi încasată cu 3,5 milioane 
lei;

•  Depăşirea sarcinii de creşte
re a productivităţii muncii cu 1,4 la 
sută;

•  Depăşirea indicelui de cali
tate cu 0,2 la sută.

In unităţile fizice, depăşirile vor 
reprezenta 4 500 costume bărbăteşti 
şi 6 000 rao'ane.

I. CREŢU

La unul din urzitoarele fabricii de covoare „Dumbrava" Sibiu
Foto: H. BUCHFELNER

Conferinţa 
organizaţiei 
judeţene 
a femeilor

Sîmbătă, 1 februarie a.c., 
ora 9, în sala Teatrului de stat 
din Sibiu va avea loc confe
rinţa organizaţiei judeţene a 
femeilor.

La conferinţă vor participa 
delegate alese în adunările şi 
conferinţele care au avut loc 
în satele, comunele, oraşele şi 
municipiile judeţului.

Conferinţa va dezbate da
rea de seamă a Comitetului 
judeţean al femeilor asupra 
activităţii desfăşurate în pe
rioada februarie—decembrie 
1968 şi va adopta planul de 
măsuri privind activitatea de 
viitor.

Protechnica ’69—
o b i e c t i v  m a j o r  
a l  m u n c i i  s i n d i c a l e

Hotărirea Consiliului de Miniştri
privind g en era liza rea  experim entării 
noului sistem  d e sa la riza re  şi m ajo 
ra re a  salariilor în  în trep rinderile  din 

ram u ra  industriei uşoare
In continuarea acţiunii de îm

bunătăţire a sistemului de sala
rizare şl majorarea salariilor în 
conformitate cu Hotărtrea plena
rei Comitetului Central al Parti
dului Comunist RomSn din octom
brie 1967, Consiliul de Miniştri 
a adoptat o hotărire prin care a- 
probă, începind de la 1 februarie 
a.c., generalizarea experimentării 
noului sistem de salarizare şi ma
jorarea salariilor în toate Între
prinderile republicane din ramura 
industriei uşoare. In adoptarea a- 
cestel hotărtri s-a ţinut seama, ca 
şt în cazul industriei alimentare, 
de indicaţia conducerii partidului 
ca tn eşalonarea acţiunii de ma
jorare a salariilor să se acorde 
prioritate ramurilor tn care se 
realizează în prezent salarii medii 
mai scăzute.

Corespunzător acestei Hotărtri, 
salariile muncitorilor, inginerilor, 
economiştilor, tehnicienilor şi 
funcţionarilor din industria uşoa
ră urmează să fie majorate în me
die cu 1,5 la sută, ceea ce repre
zintă anual un spor de salarii de 
circa 480 milioane lei; împreună 
cu majorarea salariilor mici efec
tuată in anul 1967, se asigură pe 
ansamblu o creştere în medie de 
15,2 la sută în 1969. De această 
creştere a salariilor beneficiază 
un număr de peste 320 mii salar 
riaţi, ale căror venituri vor fi 
anual mai mari cu aproximativ 
600 milioane lei, faţă de cele rea
lizate inainte de 1 august 1967.

Principiile generale ale noului 
sistem de salarizare, care urmea
ză a fi aplicate şi în întreprinde
rile din ramura industriei uşoare, 
ţinîiid seama de speciiicul aces
teia şi de rezultatele experimen
tării într-un număr de întreprin
deri reprezentative, prevăd stabi
lirea salariilor în funcţie de can
titatea, calitatea şi răspunderea 
în muncă, legarea lor mai directă 
de rezultatele obţinute de fiecare 
salariat şi de întreprindere în an
samblu, creşterea ponderii sala
riului tarifar în cîştigul total prin 
includerea în salariul tarifar a ce
lei mai mari părţi din actualele 
adaosuri din acord şi premii. In 
vederea diferenţierii salariilor în 
raport cu vechimea neîntreruptă 
în aceeaşi unitate şi permanenti
zării cadrelor, se introduce un 
spor în cote de 3—10 la sută Ia 
salariul tarifar, stabilit pe tranşe 
de vechime începind de la 5 ani 
în sus.

Pentru creşterea cointeresării 
salariaţilor în ridicarea eficienţei 
economice a activităţii întreprin
derilor, se vor acorda premii a- 
nuale (gratificaţii) legate de depă
şirea prin efortul propriu al co
lectivului respectiv a beneficiilor 
planificate. De asemenea, salaria
ţii care obţin rezultate deosebite 
în activitatea lor vor putea fi 
premiaţi şi In cursul anului, din- 
tr-un fond constituit special în 
acest scop.

îmbunătăţirea sistemului de co
interesare materială a salariaţilor 
în obţinerea unor rezultate cft 
mai bune în activitatea lor creează 
condiţiile necesare pentru stimu
larea creşterii preocupării colecti
velor din Întreprinderi în mobili
zarea rezervelor de care dispun 
prin organizarea superioară a pro
ducţiei şi a muncii, folosirea ra
ţională a capacităţilor de produc
ţie şi a timpului de lucru, apli
carea unor norme de muncă fun
damentate şl reducerea consumu
rilor de materiale, în vederea 
creşterii productivităţii muncii, 
reducerii cheltuielilor de produc
ţie şi creşterii eficienţei economi
ce a activităţii întreprinderilor.

Hotărirea privind generalizarea 
experimentării noului sistem de 
salarizare şi majorarea salariilor 
în întreprinderile din industria 
uşoară, reprezentînd o nouă do
vadă a consecvenţei cu care con
ducerea partidului şi statului nos
tru aplică hotărîriie Congresului 
al IX-lea ai partidului privind 
creşterea nivelului de trai al oa
menilor muncii, va constitui un 
puternic imbold pentru lucrătorii 
din industria uşoară în realizarea 
sarcinilor ce Ie revin din planul 
cincinal privind satisfacerea ne
voilor de aprovizionare a popula
ţiei şi ale comerţului exterior cu 
produse industriale de larg con
sum, în cantitatea şi calitatea co
respunzătoare cerinţelor consuma
torilor.

Hotărirea Consiliului de Miniştri*

cu privire la p reven irea  acciden telor 
turistice şi o rg an iza rea  d e  aejiuni 

de  sa lv a re  în  munţi
Consiliul de Miniştri a emis re

cent o hotărire cu privire la preve
nirea accidentelor turistice şi orga
nizarea acţiunii de salvare în munţi.

Hotărirea stabileşte în acest sens 
crtuăloarele itnăsuri:

— revizuirea, completarea şi între
ţinerea marcajelor turistice; asigu
rarea cu mijloace de protecţie a căi
lor de acces cu pericol de cădere 
tn gol; echiparea cabanelor de creas
tă cu semnalizatoare luminoase şi 
auditive, transmiterea buletinelor 
meteorologice şi instalarea de pos
turi telefonice la cabanele turistice 
şi în special la cele izolatei

în vederea organizării acţiunii de 
salvare In munţi a turiştilor acci
dentaţi sau aflaţi în pericol, consi
liile populare ale municipiilor Bra
şov şi Reşiţa, oraşele Bicaz, Buşteni, 
CaranscWţr, ' Cîm'puffing-î4uscel,' Fie: 
deşi, Sinaia, Victoria şi Zărneşti şi 
comunelor Borşa, Bran şi Răşinari 
vor organiza echipe „Salvamont". A- 
semenea echipe vor putea fi organi
zate şi în alte localităţi.

Membrilor echipelor „Salvamont", 
personalului organizaţiilor socialiste, 
turiştilor şi altor categorii de oameni 
ai muncii care vor participa la ac
ţiunea de găsire, salvare şi tran

sport pe munte a celor accidentaţi li 
se vor acorda drepturi băneşti al 
căror cuantum va fi stabilit de Mi
nisterul Finanţelor şi Comitetul pen
tru Problemele Administraţiei Locale.

PréV'éderilff' hötSrlrii sínt aplica
bile şi pentru cabanele turistice din 
administrarea Oficiului National de 
Turism. Se recomandă, de asemenea, 
organizaţiilor cooperatiste care au 
în administrare cabane turistice de 
munte să ia măsuri similare.

In hotărire sínt stabilite organele 
judeţene şi centrale cărora le re
vin sarcini pentru îndeplinirea mă
surilor prevăzute.

IN  IN TIM PIN AREA ALEGERILOR 
PENTRU MAREA ADUNARE NAŢIO

N A L Ă  Ş l  CONSILIILE POPULARE
C etă ţean  şi ostaş

II observase încă de la prima oră. 
înainte îl ştia cu totul altfel. Atunci 
fata îi era întunecată, acoperită par
că de un văl negru. Acum, făcea 
eforturi susţinute să-şi stăpînească 
gîndurile, să le concentreze asupra 
lecţiei . . .  Stă şi chibzuieşte. Trebuie 
să i se fi Intîmplat ceva acestui 
elev — socotea în sine omul de la 
catedra şcolii militare. La prima 
pauză s-a apropiat de el. S-au privit 
amîndoi drept în ochi. „îmi dau sea
ma că aveţi o situaţie personală deo
sebită. Aveţi nevoie de ajutorul nos
tru. Dar să stăm să chibzuim, sg nu 
ne pripim". Elevul a tresărit. Frun
tea i se încreţeşte, fata i se îmbujo
rează. „Da, aşa este, şi-am tinut to
tul în taină, doar pentru mine" — 
se exprimă cu căinţă elevul. In ace
laşi timp, pe faţă îi apar semnele 
încrederii. Acum nu mai sînt singur, 
repeta el în gînd. Şi nu greşise, ală
turi de el se găsea toată clasa, omul 
de la catedră . . .

Vor trece anii. Să ni-i închipuim 
pe elevul de azi dînd învăţătură din 
învăţătura profesorului lui, din de
prinderile lui, altor generaţii de ti
neri ai ţării. Le va transmite pasiu
ne din pasiunea lui, încredere In 
om şi grijă pentru om din încrede
rea şi grija lui. Le va fi prieten şi 
părinte. Va fi alături de ei la bucu
rie şi ia greu. Atunci gîndurile îl 
vor purta cu ani în urmă la şcoală, 
reamintindu-i mereu de clasă, de 
banca în care a învăţat, de colegi, 
de toate, de OMUL DE LA CATE
DRA . . .

. . .  Afară gerul î[i pătrundea pî- 
nă-n oase. Cartierul Hipodrom se 
scufundase pe nesimţite In noapte. 
Numai la centrala termică nr. 2 era 
un du-te-vino frenetic O defecţiune 
tehnică neaşteptată a împiedicat 
funcţionarea instalaţiilor. Apa, in 
cazane şi pe zecile de km de con
ducte întortochiate prin zidurile 
blocurilor, continua să fie rece. Ră
ceala metalelor se simţea in fiecare 
cămin. Se părea că toată noaptea în

plină iarnă, oamenii vor sta fără 
căldură. Dar atunci, omul care îşi 
dăruieşte întreaga putere de muncă 
binelui obştesc, vrednicul gospodar, 
preşedinte al asociaţiei de cvartal, 
prezent mereu ori de cite ori sínt 
probleme grele şi urgente în cartier, 
care cer o rezolvare promptă, este 
prezent şi el cu priceperea, iniţiativa 
şi energia care îl caracterizează. Aşa 
cum a fost mereu, primăvara şi vara 
la acţiunea de amenajare a spaţiilor 
verzi şi înfrumuseţarea cartierului, la 
buna gospodărire şi întreţinere a 
blocurilor.

„Nu. Nu se mai poate aştepta, oa
menii au nevoie de căldură, mîine 
vor începe o nouă zi de muncă, de

In cursul zilei de ieri, odată cu 
depunerea ultimelor candidaturi, au 
fost afişate listele cuprinzînd numele 
tuturor cetăţenilor cu drept de vot. 
Listele au fost afişate la centrele de 
verificare a înscrierii alegătorilor 
din cadrul secţiilor de votare, iar în 
localităţile unde nu există secţii de 
votare, în cămine culturale sau în 
şcoli. Toate locurile unde sínt afi
şate listele ' şi unde cetăţenii pot 
controla înscrierea corectă sínt a- 
nuntate de către consiliile populare.

O DATORIE DE CEA MAI MARE IM- 
PORTANŢĂ a tuturor cetăţenilor cu 
drept de vot este să verifice dacă au 
fost înscrişi in aceste liste. La centrele 
stabilite consiliile Frontului Unităţii 
Socialiste au organizat în aşa fel ac
ţiunea incit în cursul fiecărei zile 
cetăţenii pot face controlul înscrierii 
in liste. Bunăoară, în circumscripţiile 
din raza municipiului Sibiu, zilnic 
(inclusiv duminica) între orele 9—19 
pot fi efectuate aceste verificări.

eforturi şi ei, oamenii trebuie să 
aibă condiţii de odihnă, apoi copiii... 
Trebuie să luăm măsuri urgente, să 
aducem specialişti", arăta el grupu
lui de cetăţeni prezenţi în centrală.

Misiunea încredinţată de obşte a 
fost îndeplinită. Cu preţul dăruirii 
lui, cu preţul eforturilor lui şi ale 
celorlalţi. A venit şi răsplata ei. Ce
tăţenii din cartier l-au propus, în 
unanimitate pe maiorul Traian Da- 
bija, să candideze în circumscripţia 
electorală nr. 80 judeţeană. Omul de 
la catedră, cetăţean şi ostaş, care 
îşi dăruieşte întreaga putere de 
muncă fizică şi inteligenţa sa intere
selor generale ale patriei este p re
ţuit de cei din jur — garanţie a în 
crederii cu care cetăţenii din circum
scripţie îl vor vota la 2 martie.

VICTOR NEGHINA

înscrierii 
a legători

Conform art. nr. 16 din Legea nr. 
28, pentru alegerea deputaţilor în 
M.A.N. şi în consiliile populare, 
„Fiecare alegător are dreptul să ve
rifice înscrierea în listele de alegă
tori şi să facă întîmpinare la comi
tetul executiv al consiliului popular 
care le-a întocmit, împotriva omisiu
nilor, înscrierilor greşite şi altor e- 
rori de acest fel.

Comitetul executiv al Consiliului 
popular are obligaţia să rezolve Sn- 
tîmpinarea şi să afişeze decizia luată, 
în cel mult 3 zile de la înregistrarea 
întîmpinării".

Aşadar, au fost afişate listele tu
turor alegătorilor. Este o datorie ci
vică de cea mai actuală stringentă 
ca în cîteva zile fiecare dintre noi 
să verificăm dacă sintern înscrişi in 
aceste liste. Nu ne îndoim că în
demnul acesta îşi va găsi ecoul cu
venit în conştiinţa harnicilor cetă
ţeni ai judeţului nostru.

V erificarea 
în listele de



Pag. 2 TR ÍRT TN A STOP TT i n A r u l  TT, nf, 2$S

Răspundem cifitorilor

Unele probleme legate de con
cediul de odihnă al angajaţilor

In primul material publicat pe a- 
ceastă temă au fost tratate aspec
te legate de dreptul la concediu 
de odihnă al noilor angajaţi, al 
celor reîncadraţi sau a căror ve
chime în muncă este întreruptă.

Continuăm a da răspunsuri la alte 
probleme legate de dreptul de 
concediu al angajaţilor. O problemă 
sesizată de mulţi cititori este aceea 
a compensării în bani a concediului 
de odihnă neefectuat, în cazul ne- 
acordării lui pînă la încetarea rapor
turilor de muncă. (I. Draşoveanu — 
Sibiu, Constantin Bucea din Sibiu, 
P. Negoescu — Mediaş, V. Cretu — 
Mediaş).

In general, compensarea în bani a 
concediului de odihnă nu este per
misă deoarece, prin art. 12 din Le
gea 26, unităţile au obligaţia să asi
gure angajaţilor efectuarea, în fie
care an calendaristic, a concediului 
de odihnă la care au dreptul, iar po
trivit art. 17 să le acorde o .indem
nizaţie care se calculează pe baza 
salariului mediu zilnic pe ultimele 
12 luni şi se plăteşte „anticipat".

Compensarea în bani a concediu
lui anual de odihnă nu este permisă 
decit prin excepţiile prevăzute de 
art. 19 din Legea 26/968:

a) în cazul în care contractul de 
muncă al angajatului a încetat îna
inte ca el să-şi fi efectuat concediul;

b) în cazul scoaterii sale din pro
ducţie pentru o perioadă mai mare 
de 12 luni;

c) în situaţia chemării angajatului 
pentru îndeplinirea obligaţiilor mili
tare în termen. In cazul decesului 
angajatului, compensaţia în bani se 
va acorda membrilor săi de familie 
— soţ, copii, părinţi.

(II)
Menţionăm că dispoziţiile art. 19, 

lit. a din lege se aplică şi acelora 
cărora li s-a desfăcut contractul de 
muncă înainte de împlinirea unei 
vechimi neîntrerupte în muncă de 
11 luni. In acest caz compensarea se 
face In raport cu timpul lucrat. Ast
fel Ion Nicula, angajat ia 1 martie 
1968 şi căruia i s-a desfăcut con
tractul de muncă, conform art 19, 
Codul muncii, la data de 30 iunie i 
se va compensa în bani dreptul la 
concediu pentru perioada aferentă, 
deci 5 zile.

De asemenea, pct. 26 din Preciză
rile 2038/968 ale Ministerului Muncii 
prevăd: „Compensarea în bani a con
cediului de odihnă neefectuat, care 
este permisă potrivit art. 19 din Le
gea 26/967 în toate situaţiile în care 
are loc o încetare a raporturilor de 
muncă (fie ca urmare a desfacerii 
contractului de muncă prin acordul 
părţilor, fie din voinţa unităţii sau 
angajatului, inclusiv ca urmare a 
pensionării acestuia, fie datorită In
corporării In vederea efectuării sta
giului militar în termen, scoaterii an
gajatului din producţie pe o durată 
mai mare de 12 luni, sau prin dece
sul angajatului) se face proportional 
cu timpul cuprins între începutul a- 
nului calendaristic şi data încetării 
raportului de muncă". In asemenea 
cazuri, dacă angajatul nu a efectuat 
concediul de odihnă şi pe anul ca
lendaristic precedent, i se va com
pensa în  bani şi concediul cuvenit 
pe acel an.

O întrebare pusă de tovarăşul Ilie 
Draşoveanu de la uzina „Balanţa"

Protechnica ’69
(Urmare din pag. 1)

moderne de mare randament, care 
pot atinge parametrii proiectaţi în 
funcţie de pregătirea tot mai înaltă 
a muncitorilor care le deservesc. 
Răspund, oare, organele şi organiza
ţiile noastre sindicale acestei cerinţe 
stringente?

Conferinţa organizaţiei judeţene 
de partid, din decembrie anul trecut 
a subliniat, printre altele, că în u- 
nele întreprinderi activitatea de pro
pagandă tehnică se organizează şi se 
desfăşoară la un nivel scăzut, te
matica creează paralelisme cu pro- 
qrama cursurilor de ridicare a cali
ficării profesionale, nu se utilizea
ză formele şi metodele variate, atrac
tive, nu răspunde în totalitatea ei 
solicitărilor oamenilor de a fi infor
maţi asupra celor mai noi şi inte
resante cuceriri ale ştiinţei şi teh
nicii etc. Criticile au fost pe deplin 
întemeiate. La aceleaşi concluzii a- 
junsese şi biroul executiv al consi
liului nostru judeţean, ca urmare a 
investigaţiilor şi consultărilor ini
tiate în rîndurile membrilor de sin
dicat, ale specialiştilor din întreprin
deri. Evident, o atare situaţie era 
în contradicţie cu experienţa dobîn- 
dită cu ani în urmă în organizarea 
şi desfăşurarea propagandei tehnice, 
cu cerinţele stringente ale etapei 
actuale. Referindu-se la perspectivele 
de dezvoltare a economiei, în ra
portul prezentat la Conferinţa Naţio
nală a partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al C.C. 
al P.C.R., a subliniat: „In stadiul de 
dezvoltare în care ne găsim, mer
sul nostru înainte depinde în mod 
nemijlocit de calitatea şi competenta 
oamenilor, de capacitatea lor de a 
stăpîni mijloacele de producţie me
reu mai perfecţionate, de priceperea 
de a administra bogăţiile tării, avu
ţia naţională, de receptivitatea la 
tot ce e nou şi Înaintat, de puterea 
de a tine pasul cu progresul mon
dial".

Călăuzindu-se după aceste impera
tive majore, biroul executiv al Con
siliului judeţean al sindicatelor, sub

conducerea Comitetului judeţean al 
P.C.R., sub îndrumarea şi conduce
rea permanentă a Consiliului Cen
tral al U.G.S.R., şi-a propus ca în 
cinstea celei de-a XXV-a aniversări 
a eliberării tării noastre de sub ju
gul fascist şi a celui de-al X-lea 
Congres al partidului, să asigure un 
caracter permanent propagandei teh
nice, prin organizarea unor acţiuni 
şi manifestări complexe, de mai mi
că sau mai mare amploare, menite 
să uşureze munca de informare a 
muncitorilor, inginerilor, tehnicieni
lor şi a altor categorii de salariaţi. 
Obiectivul central al acestei acţiuni, 
denumită „Protechnica '69", îl con
stituie sprijinirea oamenilor muncii 
la realizarea şi depăşirea sarcinilor 
de plan, creşterea productivităţii 
muncii, utilizarea mai bună a resur
selor economice ale judeţului nos
tru, asimilarea de noi produse, in
troducerea în producţie a celor mai 
noi cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii.

Manifestările din 2—9 februarie, 
care se vor desfăşura la nivelul în
treprinderilor, oraşelor, municipiilor 
şi judeţului se concretizează în se
siuni tehnico-ştiintifice, simpozioane, 
dezbateri, colocvii, întîlniri ale ca
drelor tehnico-inginereşti cu perso
nalităţi de seamă din domeniul ştiin
ţei şi tehnicii, expoziţii, proiecţii de 
filme tehnico-documentare, demon
straţii etc. Scopul lor este acela de 
a orienta şi sprijini organele sindi
cale şi comitetele de direcţie în sta
bilirea principalelor coordonate ale 
propagandei tehnico-economice, în 
desfăşurarea unei activităţi perma
nente de informare a oamenilor 
muncii, cu noutăţile tehnico-ştiinti
fice. Comitetele sindicatelor şi co
mitetele de direcţie trebuie să pună 
un accent deosebit atît pe organi
zarea şi buna desfăşurare a acţiuni
lor de propagandă tehnică, cît mai 
ales pe conţinutul şi calitatea aces
tora pentru ca ele să răspundă ce
lor mai actuale cerinţe ale activită
ţii de producţie, să contribuie la 
dezvoltarea culturii tehnice generale 
şi de specialitate a tuturor salaria
ţilor.

Sibiu: Ce se întimplă în cazul cind 
contractul de muncă a încetat, iar 
concediul de odihnă a fost efectuat 
înainte? Potrivit art. 19, pct. 5 din 
Legea 26/968, în cazul în care, după 
ce angajatul a efectuat concediul de 
odihnă şi contractul de muncă a în
cetat din motivele prevăzute la art. 
11 din lege (adică conform art. 19 
sau art. 20 lit. e, f, g din Codul 
muncii), cu excepţia celor arătate la 
alin. 2, acesta este obligat să resti
tuie unităţii partea din indemnizaţia 
de concediu corespunzătoare perioa
dei nelucrate din anul pentru care 
i s-a acordat acel concediu. Deci art. 
19, pel. 5 delimitează cazurile cînd 
drepturile băneşti de concediu ale 
angajaţilor sínt efectuate şi cînd a- 
cesta este obligat a restitui cota 
parte necuvenită.

O altă întrebare adresată redacţiei 
se referă la dreptul de concediu — 
ca durată — al angajaţilor care se 
pensionează pentru incapacitate de 
muncă sau al celor ce se pensio
nează pentru limită de vîrstă.

Dacă contractul de muncă al an
gajatului încetează înainte de a-şi 
efectua concediul de odihnă, el are 
dreptul la compensarea în bani a 
concediului neefectuat pînă la data 
înscrierii la pensie.

Cînd angajatul a efectuat conce
diul de odihnă şi contractul său de 
muncă încetează ca efect al pensio
nării, el nu este prevăzut la cazurile 
de restituire din art. 19, pct. 5.

Durata concediului de odihnă al an
gajaţilor care se pensionează pentru 
incapacitate de muncă şi al celor ce 
se pensionează pentru limită de vîrs
tă este proporţională cu perioada 
cuprinsă între începutul anului ca
lendaristic şi data pensionării, deci 
se acordă pe baza principiului pro- 
porţionalităţii.

Menţionăm că şi celor ce se pen
sionează li se aplică dispozitiunile 
prevăzute la pct. 26 şi 29, aliniatul 
ultim din Precizările nr. 2038/968 ale 
Ministerului Muncii, cînd la înceta 
rea raporturilor de muncă, unităţile 
sínt obligate să acorde compensarea 
în bani atît a concediului neefectuat 
pe anul calendaristic în curs cît si a 
concediului de odihnă cuvenit şi ne
efectuat pe anul precedent.

CAIUS CONSTANTINESCU 
Consilier juridic

r romana
Interpretare ş i . . .  execuţie

La ultimul concert simfonia publi- Execuţia lui Constantin Sielmn mai
cui s-a găsit in majoritatea Iul în 
fata unor mari „surprize". 1 le-au 
oferit atît dirijorul şi soliştii cit şi 
ansamblul orchestral al filarmonicii 
sibiene.

In „Poemul" pentru vioară şi or
chestră de Ernest Chausson violonis
tul Iosif Csengheri a plăcut datorită 
sonorităţilor rotunde, clare şi nuan
ţate a cantilenelor, datorită acelui 
vibrato expresiv cu care a încercat 
să însufleţească nu numai pasajele 
cantabile, ci şi pe cele de virtuozi
tate. Trebuie remarcată, de aseme
nea, frazarea bine gîndită bazată pe 
logica structurilor interne, pe logica 
înlănţuirii motivelor ciclice.

Totuşi, în ansamblu, tălmăcirea 
„Poemului" a fost Intr-un fel greoaie, 
masivă şi puţin glacială. Cauza? Rea
lizarea acelei voinţe explicite pe 
care o pretinde pe de o parte exe
cuţia, pe de alta interpretarea a fost 
pur şi simplu înfrînată de emoţiile 
contactului direct cu publicul.

Deci, mai multe ieşiri în fata a- 
cestui public; eliberarea de sub ti
rania acestui „despot" care a gene
rat unele imprecizii în execuţie, 
unele momente lipsite de comunicati
vitate, plate.

Dacă „Poemul" de Chausson a mul
ţumit totuşi într-o oarecare măsură, 
nu acelaşi lucru se poate spune des
pre Concertul în la minor de Schu
mann în execuţia pianistului Con
stantin Stelian. Am subliniat terme
nul execuţie pornind de la conside
rentul că „nu se poate cere execu
tantului decit traducerea materială 
a părţii lui, pe care o va face cu 
voie bună sau cu proastă dispoziţie, 
în timp ce sîntem în drept să obţi
nem de la interpret, în afară de per
fecţiunea acestei traduceri materiale, 
o dăruire plină de pasiune — ceea 
ce nu Înseamnă o colaborare frau
duloasă şi deliberat afirmată" (I. Stra- 
vinski).

Avîntul, prospeţimea şi strălucirea 
inspiraţiei melodice, care caracteri
zează Concertul, cu toate frămîntă- 
rile solistului, cu toate „salturile du
ble, triple sau cvadruple" pe scaun, 
au apărut fie extrem de şterse şi 
pale, fie dure şi emfatice.

Nobleţea şi profunzimea în care 
abundă Concertul s-a rupt de „trăi
rile" vădite de mimica solistului, al- 
ternînd între crispările durerilor fi
zice şi seninătatea „înălţărilor" ele
vate ale spiritului, sublimînd parcă 
intr-un sentimentalism desuet.

rămîne deficitară datorită târămltăril 
ilogice a frazelor şi datorită exacer
bării libertăţilor de ordin ritmic. E 
deci de înţeles felul în care torta 
dramatică incontestabilă a dezvoltă
rilor melodice din Concert se pierde 
în neant.

In mod absolut normal aceste ca
renţe ale execuţiei solistului n-au 
rămas fără repercusiuni asupra an
samblului orchestral. Efectul pe care 
pianul solo l-a avut în acest sens a 
fost similar unui proces de dezinte
grare.

Estomparea în finalul concertului 
a discrepantelor dintre ansamblu şi 
solist trebuie recunoscută ca un me
rit deosebit al dirijorului Eliodor 
Rău. El a demonstrat astfel o mare 
putere de concentrare, o Impresio
nantă prezentă de spirit.

DORU CONSTANTINIU

Sărbătoarea
pionier ilor

Dînd curs dorinţei copiilor con
siliul municipal al organizaţiei 
pionierilor, organizează următoa
rele întreceri sportive de târnă 
dotate cu cupa „A XX-a aniver
sare a înfiinţării primelor deta
şamente de pionieri".

0  Duminică, 2 februarie, ora 
10, pe Dealul Guşteriţel se va des
făşura concursul de săniuţe pen
tru clasele III—IV din şcolile ge
nerale ale municipiului.

•  Vineri, 7 februarie ora 9 în 
pădurea Dumbrava va avea loc 
un mare concurs de schi. Parti
cipă elevii claselor V—VIII. Pînă 
acum concursul a avut faze pe 
clase şi şcoală — antrenînd In to
tal peste 500 pionieri şi şcolari.

0  Pentru cei mai mici şcolari 
din clasele I—II, luni, 3 februarie, 
ora 15, în parcul Sub Arini, are 
lor concursul „Pentru cel mai fru
mos om de zăpadă". Cîştigători- 
lor li se vor înmfna numeroase 
premii în obiecte turistice, cărţi, 
diplome şi cupa „A XX-a aniver
sare a înfiinţării primelor deta
şamente de pionieri".

Prof. ANA VINTILA

sport.
T enis d e  m asă

sport...

Camjiionatul republican individual
Recent s-a desfăşurat campionatul 

republican individual de tenis de 
masă, faza municipală. Au participat 
24 băieţi şi 4 fete, reprezentînd a- 
sociatiile sportive Drapelul roşu, 7 
Noiembrie, Flamura roşie, Liberta
tea, Voinţa, Sănătatea, Cindrelul şi 
Liceul Gheorghe Lazăr din Sibiu.

După o serie de jocuri atractive,

campioni ai municipiului Sibiu au 
fost desemnaţi llie Geleriu (Drape
lul roşu), care a învins în finală pe 
Richard Raisenauer (Voinţa) cu 2—0 
(12; 14), iar la fete Stela Boaru (Vo
inţa), care a dispus în finală de 
Elena Cîmpeanu (Voinţa) cu 2—0 
(14; 16).

GH. TOPlRCEANU coresp.

Din activitatea 
asociaţiei sportive Zorile

Din cei 68 membri, 25 de nevăză
tori practică şi îndrăgesc sportul la 
disciplinele: şah, atletism, popice, 
canotaj, haltere şi turism.

Cu largul sprijin al conducerii de 
resort şi sub îndrumarea antrenoru
lui I. Schuschnig, membrii secţiilor 
pe ramuri de sport s-au afirmat în 
diferite competiţii locale, zonale, re
publicane şi chiar internationale.

Iată unele din cele mai grăitoare 
rezultate prin care s-au remarcat 
sportivii nevăzători în anul trecut:

ŞAH: Participarea la campionatul 
naţional pe echipe mixte, faza mu-

TIMPUL
Soarele răsare la  7 h şi 36 m şi 

apune la 17 h şi 23 m. Vreme în
chisă şi umedă, favorabilă precipi
taţiilor sub formă de ploaie şi la- 
poviţă. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 3 şi zero grade, 
iar maximele vor oscila între 2 şi
6 grade.

CINEMA
'»KR»»**..

SIBIU: PACEA: Urletul lupilor lő
réié 9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21.00) ; ARTA: Ziua în care vin peştii 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Aventurile lui 
Tom Sawyer şi Moartea Iui Joe In
dianul (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20 00);
7 NOIEMBRIE: Şapte oameni de aur
(grele 10,00; 14.00; 16,00; 18,00;
20 .00)  .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Becket (o- 
rele 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Suflete tari (orele i0,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNlREA:Cain al 
XVIIJ-lea (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Şapte oa
meni de aur (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Duelul lung (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Vin 
cicliştii (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA BÄI: Romanţă pentru 
trompetă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Pe cer trece ca
rul mare (orele 17,00 şi 19,00).

-

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Dimineţi de iarnă (orele 17,00 şi
19,00).

Actorul Zbigniew Dobrzynsl/i in 
filmul polonez Urletul lupilor

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 
6,30; 9.00; 11,00; 13,00; 15,00; 20,00; 
24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (progra
mul 1); 7,30; 10,00; 12,00; 14,00; 18,00; 
19,00; 23,00 ; 0,55 (programul II).

Radiojurnale: 7,00; 8,00; 16,00;
18,30; 22,00 (programul I); 17,00 (pro
gramul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. Versuri de Constanta Buzea;
9,30 — Ateneu; 12,20 — Cronica li
terară de Eugen Simion: Adrian Ma
rino — „Introducere în critica lite
rară"; 14,10 — Dumbrava minunată;
15,15 — Ţării, inima şi versul. Mon
taj de poezie contemporană româ
nească; 20,05 — Cenaclu literar. Ti
neri scriitori bucureşteni; 23,20 — 
Moment poetic. Peisaj de iarnă (pro
gramul I); 18,05 — Memoria pămîn- 
tului românesc; 21,05 — Scriitori la 
microfon. Ţara se pregăteşte de ale
geri (programul II).

Teatru radiolonic: 10,05 — O scri
soare pierdută de I. L. Caragiale 
(programul II)

Muzică simfonică: 14 20; 14,30;
15,30; 16,30; 20,50; 23,25 (programul

nicipală; organizarea campionatului 
asociaţiei şi participarea la grupa 
de şaisprezecimi a finalei campio
natului national individual masculin 
şi feminin, prin 12 sportivi; califi
carea în optimile de finală ale cam
pionatului national individual prin 
patru sportivi — 3 bărbaţi şi o fe
meie; întîlnirea amicală cu filiala 
nevăzătorilor din Alba Iulia; con
cursul republican de selecţie de Ia 
Braşov; întîlnirea cu ech'uele filia
lelor Ploieşti şi Piteşti.

Pe lingă aceste activităţi filiala 
Sibiu a participat la concursul repu
blican de dezlegări de probleme şi

I); 7,37; 8,35; 12,15; 13,15; 13,40;
15,00; 16,00; 17,45; 20,23; 23,07; 24,00 
—1,00 (programul li).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,05; 
8,30; 11,20; 12,00; 13,20; 15,05; 17,00; 
17,45; 19,00; 19,50; 20,25; 21,25; 22,20; 
0,05—5,00 (programul I); 9,30; 14,35; 
16,25; 17,30; 18,25; 19,55; 22,40 (pro
gramul II).

Muzică populară: 5,05; 10,30; 12,30; 
18,05; 19,36 (programul I); 7,00; 8,25; 
13,00; 14,10 (programul II).

TELEVIZIUNE
11.00 Limba rusă. Lecţia 39 (reluare).
11.30 Limba spaniolă. Lecţia 43.
12.00 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 Telex TV.
17,35 Actualitatea în agricultură. 
17,50 Actualitatea în industrie.
18.05 Limba spaniolă. Lecţia 43.
18.30 Emisiune pentru tineret. La 

porţile cunoaşterii.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Ţara se pregăteşte de alegeri.
19,45 Baschet feminin: Politehnica

Bucureşti — Academik Sofia 
(Cupa campionilor europeni).

20.15 Teleglob. Emisiune de căiă'nrii 
geografice.

20.30 Studioul muzical.
21.00 Reflector.
21.30 Film artistic: „Casa suit- • lor 

pierdute".
23.05 Telejurnalul de noapte.
23.15 închiderea emisiunii.

Cercul micilor ţesătoare de la Casa pionierilor din Sibiu

A ctiv ita tea  p lastic ien i-  
ior am a tori

sport...
studii cte şah (concurs iniţiat de 
A.S. Zorile) cu participarea a 16 co
lective din tară.

POPICE: campionatul asociaţiei; 
organizarea „Cupei 1 Mai"; con
cursul în cinstea zilei de 23 Au
gust; concursul de selecţie de la 
Braşov; concursul triunghiular Bra
şov—Tg. Mureş—Sibiu; participarea 
la „cupa veteranilor" Sibiu; întîlni
rea cu filiala Piteşti.

ATLETISM: participarea la con
cursul international de Ia Moscova 
prin sportivul W. Reisenauer, unde 
echipa României s-a clasat pe locul 
II din 10 naţiuni, iar sportivul si- 
bian a ocupat locul IV la săritura 
în lungime şi aruncarea greutăţii.

CANOTAJ: concursul interfiliale 
cu participarea a două echipaje.

TURISM: pe lingă desele excursii 
în împrejurimi, membrii grupei au 
participat la reuniunea sportivă de 
la Sîmbăta de Sus, împreună cu 
grupele Făgăraş şi Braşov.

Printre sportivii ce s-au remarcat 
In mod deosebit amintim pe A. Oană 
şi A. Lupu (şah), A. Schuster (po
pice) şi W. Reisenauer (atletism) — 
ultimii doi fiind campioni naţionali 
şi în anul 1967.

EUG. MUNTEANU coresp.

Bogată activi
tate de sezon

•  Cu cîteva zile în urmă a avut 
loc un concurs demonstrativ de pa- 
tinaj-viteză, semifond şi fond, la ca
re au concurat tinerii membri ai 
A.S. Aripile viitorului, care activea
ză pe lîngă Comitetul municipal al 
pionierilor Sibiu. Iată primii clasaţi 
în ordinea categoriilor şi probelor: 
100 m — Ion Opincaru 16"0, Anca 
Vîrbănescu 16"3, Adrian Vîrbănescu 
şi Ion Damian 14"9; 300 m — 1. Opin. 
caru 52"2, Felicia Troanchină 47"0 
şi Adrian Roşea 40"0; 500 m — San
da Frum 1T5"0, Victor Ciolacu 59"8, 
Adriana Balev 1T5"1, Gheorghe 
Marton 58"2 şl Attila Csejtey 1'02"0; 
1 000 m — S. Frum 2'38"1 şi A. Balev 
2'35"9; 1 500 m — V. Ciolacu 3'20"2 
şi Gheorghe Ittu 3'34"2; 3 000 m — 
Gh. Marton 7T7"0 şi Emilian Pătru 
7'44"0. Cu acest prilej s-a făcut şl 
premierea campionilor judeţeni pe 
1969.

•  Comisia judeţeană de schi, In 
colaborare cu Consiliul judeţean al 
sindicatelor Sibiu, organizează în zi
lele de 2 şi 3 februarie, prima edi
ţie a „Cupei metalurgistul". întrece
rile se vor desfăşura după următo
rul program: duminică, pe pîrtia de 
la Onceşti—Păltiniş, Incepînd cu ora 
9, proba de slalom special în două 
manşe; luni, de la ora 16,30, în par
cul „Sub arini".

Creat prin îmbinarea a două 
cercuri de pictură, cercul de artă 
plastică „Ion Andreescu" de pe lîngă 
Casa de cultură din Mediaş împlineş
te 4 ani de activitate. Cuprinzlnd 
membri cu variate activităţi profe
sionale, dar uniti prin dragostea co
mună pentru frumos, sub îndrumarea 
prof. Petre Dumbrăveanu, artiştii a- 
matori caută să deslege tainele crea
ţiei plastice. Rezultatele nu au întîr- 
ziat să sosească: participarea picto
rilor Victor Caba, Emil Caba, Ion 
Aronescu, Gerda Aimer pînă in 
faza regională la ultima bienală. Re
marcate de publicul iubitor de fru
mos, expoziţiile V. Caba din 1965, 
prezentată de Televiziunea Română, 
Ionel Calboreanu în 1967 şi Pa
vel Majoran în 1968, vădesc pre
ocuparea şi dorinţa aleasă de a co
munica cu publicul exigent. Exaozl- 
ţiile de grup au intrat in tradiţie la 
Mediaş. Astfel, expoziţia din februa
rie 1967 a întrunit lucrările a 24 de 
membri ai cercului. Un remarcabil

succes a repurtat expoziţia închinată 
aniversării a 700 de ani de la ates
tarea documentară a Mediaşului Ca 
un bilanţ ultim al muncii de creaţie 
pe anul 1968 a fost expoziţia din 15 
octombrie.

Tematica variată a lucrărilor este 
în general Inspirată din realităţile 
vii ale epocii contemporane In alară 
de munca strict creatoare în cadrul 
cercului, prof. Petre Dumbrăveanu 
tine o serie de prelegeri, demonstra
ţii practice axate pe problemele fun
damentale ale artei plastice, lecţii de 
istoria artei, lecţii de anatomie, pers
pectivă, compoziţie, care vin să fun
damenteze ştiinţific munca de crea
ţie a artiştilor plastici amatori.

Ca o primă manifestare de arlă a 
anului, duminică 26 ianuarie, la ora 
1)0, In sala dé expoziţii a muzeului 
medieşcan, am asistai la vernisajul 
expoziţiei personale a pictorului a- 
mator Pavel Majoran.

Prof, IOAN POPA

l.G.S. Textile-îiicălţâniiiite 
Sibiu

angaj'ează de urgenţă:

— remizieri, care să desfacă mărfuri textile-încălţăminte 
în tîrgurile din judeţul Sibiu.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul personal, din 
Piaţa Unirii, nr. 4, telefon: 1 18 31.

întreprinderea de reparaţii 
şi construcţii Sibiu

angajează de urgenţă:
— un mecanic şef
— revizor auto.

Informaţii la serviciul personal, Piaţa Unirii, 4, telefon: 1 34 29.

întreprinderea pentru raţionalizarea şi 
m odernizarea instalaţiiior en erg etice

subunitatea Sibiu str. Uzinei nr. 7
angajează de urgenţă:

— ceasornicari pentru laboratorul de reparaţii aparate de 
măsură şi control.

informaţii suplimentare la resortul personal, telefon: 1 46 44.

Fabrica „Amylon" Sibiu
din str. Abatorului, nr. 12,

livrează borhot din cartofi la liber, orice cantitate, 
în trim. 1/969.

Ridicarea borhotului se face zilnic, între orele 7—15.

M ica pubiie
Familia îndurerată mulţumeşte călduros şi pe această cale tuturor acelora 
care au luat parte la funeraliile soţului, tatălui şi fratelui nostru drag, loan 

D. Banciu, decedat Ia data de 28 Ianuarie 1969
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AGRICULTURA JUDEŢULUI -  PE CALEA 
DEZVOLTĂRII MULTILATERALE Şl INTENSIVE

Condiţiile economice şi geogra
fice ale judeţului nostru oferă un 
cadru deosebit de favorabil dez
voltării agriculturii. Climatul lem- 
perat-coniinentai, în care efectele 
secetelor sínt mult atenuate şi unde 
regimul pluviometric satisface ce
rinţele de apă ale tuturor plantelor, 
reţeaua hidrografică bogată, solu
rile cu textură medie, cu o mare 
capacitate de reţinere, toate a- 
cestea creează condiţii optime 
pentru realizarea unor producţii 
bune la plantele de cultură şi pe 
pajiştile naturale.

Din punctul de vedere al eco
nomiei agrare, teritoriul judeţului 
nostru prezintă cîteva zone dis
tincte, cum sínt bazinul Tîrnavei 
Mari şi al Visei, unde versanţii 
cu expoziţie sudică şi adăposturi 
de vînturi favorizează cultura vi
ţei de vie şi a pomilor fructiferi, 
depresiunea Hîrtibaciului, unde 
sínt răspîndite culturile cerealiere 
şi sfecla de zahăr, depresiunea 
Cibinului, unde se cultivă cu re
zultate bune griul, porumbul, car
tofii, depresiunea Secaşului, unde 
alături de cereale, sínt cultivate 
plantele furajere precum şi viţa 
de vie şi pomii şi depresiunea 
Oltului, care oferă cele mai bune 
condiţii pentru cultura cartofului 
a ovăzului şi a altor plante fu
rajere.

Judeţul nostru posedă o supra
faţă de 333 063 ha teren agricol, 
din care 68 la sută, adică 225 156 
ha, constituie fondul funciar al 
celor 86 cooperative agricole de 
producţie, iar 21 la sută, adică 
70 315 ha, constituie proprietate de 
stat, organizată in 10 întreprinderi 
agricole. Din totalul suprafeţei a- 
gricole, 133 593 ha sínt terenuri 
arabile, 186 544 ha pajişti natura
le, 12 928 ha ocupate cu vii şi li
vezi. In cadrul sectorului vegetal, 
un procent de 60 la sută din su
prafaţa arabilă este ocupată cu 
cereale pentru boabe (40 500 ha 
cu griu, 27 600 ha cu porumb), 
15 la sută se cultivă cu plante teh

nice şi industriale (15 000 ha cu 
cartofi), 20 la sută se cultivă cu 
plante de nutreţ.

Pe lingă sectorul vegetal orien
tat tot mai mult spre accentuarea 
gradului de intensivitate, agricultu
ra judeţului dispune de un sector 
zootehnic puternic dezvoltat, in 
care predomină creşterea vacilor 
pentru lapte, creşterea oilor şi 
creşterea porcilor. Alături de a- 
ceste ramuri principale ale zoo
tehniei, in ultimii ani s-au dez
voltat şi altele, cum sínt apicul
tura şi avicultura. Cele 86 uni
tăţi agricole cooperatiste sínt de
servite de patru întreprinderi pen
tru mecanizarea agriculturii, care 
se află pe teritoriul judeţului 
nostru şl de alte două — I.M.A. 
Ucea de Jos şl Blaj — care se 
află pe teritoriul altor judeţe.

Din populaţia totală a judeţului, 
de 425 324 locuitori, 60,8 la sută 
este concentrată în centrele u r
bane şi 29,2 la sută locuieşte în 
comune. Datorită ritmului intens 
de dezvoltare socială, multe co
mune, cum sínt Avrig, Răşinari, 
Tălmaciu, Orlat, au un accentuat 
grad de urbanizare. Alte comune, 
cum sínt Miercurea Sibiului, Să- 
Jişle, Apoldu de Jos, Axente Se
ver, Poiana Sibiului, Sadu, Bazna, 
Alţîna sau Nocrich, sínt puternice 
unităţi administrative, dezvoltate 
din punct de vedere economic, 
cultural şi edilitar.

Agricultura judeţului nostru se 
orienteză tot mai mult spre accen
tuarea caracterului său multilate
ral şi intensiv, spre dezvoltarea 
acelor ramuri şi sectoare de ac
tivitate care întîlnesc aici cadrul 
cel mai favorabil: creşterea ani
malelor, cultura viţei de vie şl a 
pomilor fructiferi, cultura legume
lor, a plantelor tehnice. Oamenii 
locului au ştiut, în decursul Is
toriei, să se adapteze condiţiilor 
naturale şi să modeleze cadrul 
geografic, prin munca multor ge
neraţii, după nevoile şi aspiraţiile 
lor de mai bine.

Complexe moderne de creşte
re şi îngrăşare a taurinelor 
tn întreprinderile agricole de 

stat
►

Baza tehnico - materială — con
diţie fundamentală a producţiei

Pentru dezvoltarea armonioasă a 
economiei naţionale, conducerea 
noastră de partid şl de stat a orien
tat dezvoltarea agriculturii pe linia 
accentuării caracterului ei multilate
ral şi intensiv. In acest scop a fost 
creată o puternică bază tehnico-ma- 
terială, condiţie fundamentală a ori
cărei producţii. Pentru continua dez
voltare, consolidare şi modernizare 
a producţiei agricole, statul a alocat 
importante fonduri de investiţii.

întreprinderile agricole de stat din 
judeţ au executat în 1968 lucrări de 
investiţii în valoare totală de 
40 014 000 Iei, din care numai pentru 
construcţii şi montaj în valoare de 
12 831 000 lei. Cooperativele agricole 
au beneficiat, In anul 1968, de un 
credit pe termen lung în valoare de
3 031 000 lei. Aceste unităţi au exe
cutat un mare volum de lucrări de 
investiţii, printre care amenajarea
pentru irigaţii a unei suprafeţe de
655 hectare, efectuarea unor îndiguiri 
şi desecări pe 520 hectare, înfiinţa
rea de plantaţii noi de vie pe 77 
hectare şi de pomi pe 94 hectare. De 
asemenea, In cooperativele agricole 
s-au construit în anul trecut 8 graj
duri pentru bovine, 6 complexe pen
tru porcine, 8 saivane pentru oi. 
Demn de remarcat este faptul că an

prin folosirea atentă a fondului de 
seminţe, prin reducerea cheltuielilor 
comune şi generale, toate acestea 
sínt fenomene ce demonstrează orien
tarea bună a consiliilor de conducere 
în activitatea lor, pusă în slujba creş
terii continue a averii obşteşti.

Ridicarea eficienţei economice a 
activităţilor cu caracter agricol a 
fost posibilă numai datorită dezvol
tării bazei tehnico-materiale create 
de stat pentru buna desfăşurare a 
procesului de producţie în acest Im
portant sector al economiei.

Astăzi agricultura judeţului nostru 
dispune de 1676 tractoare fizice, 705 
combine pentru recoltatul cerealelor 
păioase, 191 combine pentru recoltat 
plante însilozabile şi alte numeroase 
maşini şi utilaje agricole. Gama de 
lucrări executate mecanizat s-a lărgit 
considerabil, ca urmare a diversifi
cării sistemei de maşini agricole. Şi 
dacă amintim că în 1965 agricultura 
de stat a judeţului avea numai 1 332 
tractoare fizice, întărirea parcului de 
tractoare aflat în dotarea agriculturii 
socialiste iese şi mai clar în evi
denţă.

Alături de mecanizare, chimizarea 
constituie o latură fundamentală a 
modernizării agriculturii. Eforturile 
depuse de statul nostru pentru crea

plexe, exprimate în substanţă activă, 
în 1968 această cantitate a ajuns la 
33 976 tone. In acelaşi ritm  au cres
cut şi suprafeţele de terenuri pe care 
s-au aplicat aceste îngrăşăminte, a-

pondere din ce în ce mai mare în 
cultură, atrăgînd asupra lor atenţia 
specialiştilor la  întocmirea balanţelor 
de seminţe şl a  planului de produce
re 6 seminţelor. Crearea de loturi

Bazaţi pe o veche tradiţie, cooperatorii din Apoldu de Sus, Şeica Mică, 
Moşna şi din alte localităţi organizează în fiecare an şcoli de viţe, pe supra
feţe mari. în fotografie: aspect de muncă pe loturile şcolii de viţă de la

C.A.P. Apoldu de Sus Foto: FR. NUSS

de an a scăzut tot mai mult cerinţa 
de credite de la stat, ca urmare a 
întăririi economice a cooperativelor 
agricole de producţie. Folosirea mai 
chibzuită a fondului de acumulări, 
stabilirea unei proporţii juste, cerută 
de reproducţia socialistă lărgită, 
intre fondul de consum şi cel de a- 
cumulare In cadrul producţiei nete, 
micşorarea cheltuielilor de producţie

rea şi dezvoltarea unei industrii de 
îngrăşăminte chimice capabile să a- 
sigure cerinţele de producţie au dat 
bune rezultate.

An de an cantităţile de îngrăşă
minte chimice primite şi aplicate pe 
ogoarele judeţului au crescut. Dacă 
în 1965 s-a aplicat o cantitate totală 
de 28 782 tone îngrăşăminte chimice 
azotoase, fosfatice, potasice sau com-

jungîndu-se în 1968 la o suprafaţă 
de 123 707 hectare teren agricol, faţă 
de 93 967 hectare în  1965.

Pe linia scoaterii de sub influenţa 
negativă a condiţiilor climatice ne
favorabile asupra culturilor vegetale, 
se..înscriu.,şi,efpxluiile de extindere 
a suprafeţelor irigate. Dacă în urmă 
cu cîţiva ani se practica doar iriga
ţia prin brazde, la păşuni şi fineţe 
în unele cooperative agricole de sub 
munte, în prezent aspersoarele mo
derne împînzeso lanurile de porumb, 
de sfeclă de zahăr, de lucernă sau 
cartofi. Astăzi unităţile agricole so
cialiste utilizează un număr de peste 
50 aspersoare şi utilaje de pompare 
care împreună cu alte utilaje de 
irigat folosite, acoperă o suprafaţă 
totală udată de peste 3 000 hectare.

Urmărind sporirea continuă a pro
ducţiilor agricole, statul nostru a 
investit fonduri importante în munca 
de cercetare agricolă aplicativă 
pentru crearea de soiuri de înaltă 
productivitate la plantele de cultură 
şi de rase de mare valoare biologică 
la animale. Au fost introduse în cul
tură în aceşti ani soiuri de grîu ca 
Bezostaia ranaia, nr. 301, Eîarrach 
sau Triumph, hibrizii dubii de po
rumb — mîndrie îndreptăţită a cer
cetării agronomice româneşti — 97, 
98, 99, 101, 103 sau 403 — soiurile 
de cartofi Merkur, Ora, Urgenta, 
Braşovean sau Flisak. Cele mai valo
roase dintre ele tind să ocupe o

m m sm nw sm

Cadenţe le  progresului
Aportul agriculturii judeţului nos

tru la circuitul naţional al produ
selor vegetale şi animaliere este deo
sebit de substanţial. Proporţional cu 
dezvoltarea bazei tehnico-materiale a 
agriculturii a sporit producţia me
die la hectar, au crescut producţiile 
animaliere, a fost ridicată eficienţa 
economică a activităţii depuse în di
versele sectoare cu caracter agricol.

Sectorul agriculturii de stat a do
vedit, prin producţiile agricole obţi
nute, că marea unitate agricolă oferă 
condiţii propice pentru aplicarea în 
producţie a cuceririlor ştiinţifice şi 
tehnice, creînd cadrul fertil pentru 
valorificarea tradiţiei, a priceperii şi 
iniţiativei maselor.

Aplicînd diferenţiat, pe unităţi geo- 
morfologice, complexul de măsuri a- 
grotehnice moderne, lucrătorii din a- 
gricultură au reuşit să obţină sporuri 
de recoltă considerabile. Dacă în 1965 
s-au obţinut în sectorul agriculturii 
de stat producţii medii de 2 552 kg 
grîu, 1 770 kg porumb boabe şi 9 319 kg 
cartofi, în 1968 acestea au atins 2 753 
kg grîu, 3 358 kg porumb boabe şi 
15 939 kg- cartofi. Pentru a ne edifica 
mai mult asupra acestor realizări, a- 
rătăm că numai la cultura porum
bului în 1968 s-a obţinut o producţie 
totală, în sectorul de stat, cu 6 353 
tone mai mult decît în 1965.

Măsurile întreprinse la indicaţia 
partidului pentru reorganizarea agri-

In serele de la C.A.P. Cristian sínt create toate condiţiile pentru obţinerea
trufandalelor Foto H. BUCHFELNER

culturii de stat, în  cadrul căreia fer
ma devine unitatea fundamentală de 
producţie, au permis o accelerare a 
progresului în întreprinderile agrico
le de stat. In anul trecut cele zece 
întreprinderi agricole de stat au de
păşit producţia totală planificată la 
grîu cu 2 312 tone, la porumb cu 
2 941 tone, la  fructe cu 2 699 tone. 
O încununare a efortului statului şi 
al lucrătorilor din întreprinderile a- 
gricole pentru ridicarea eficienţei 
economice a activităţii In acest sec
tor sínt beneficiile realizate la sfîrşi- 
tul anului 1968. Faţă de beneficiul 
planificat pentru anul trecut de
8 290 000 lei de la toate întreprin
derile agricole de stat din judeţ, la 
încheierea bilanţului anual s-a reali
zat un beneficiu total de 38 391 000 
lei. Trebuie subliniat efortul deosebit 
al lucrătorilor de la I.A.S. Ruja, Ag
nita şi Dealul Ocnei, care au încheiat 
activitatea pe 1968 cu beneficii, deşi 
condiţiile mai puţin favorabile în 
care se realizează producţia agricolă 
în aceste unităţi a determinat preve
derea iniţială a unor pierderi. Lucră
torii din întreprinderile pentru meca
nizarea agriculturii au reuşit să re
ducă simţitor cheltuielile materiale 
de producţie, prin folosirea raţională 
a maşinilor şi utilajelor. S-a diversi
ficat mult sistema de maşini şi trac
toare aflată în dotaţie, s-a extins 
efectuarea mecanizată a unor lucrări 
care cer un mare volum de muncă. 
Un accent deosebit s-a pus pe exe
cutarea exemplară a lucrărilor agri
cole, contribuindu-se astfel la  ridi
carea substanţială a producţiilor la 
cultura plantelor de cîmp. Efici
enţa economică a activităţii mecani
zatorilor este demonstrată de reduce
rea an de an a preţului de cost pe 
hantru.

Dacă în cooperativele agricole s-au 
obţinut în 1965 producţii medii de 
1 367 kg grîu, 1211 kg porumb boa
be, 6 577 kg cartofi, 14 748 kg sfeclă 
de zahăr, în anul trecut aceste uni
tăţi au realizat, la fiecare hectar,
1 700 kg grîu, 1 745 kg porumb 
boabe, 10 000 kg cartofi, 18 633 kg 
sfeclă de zahăr.

Cooperatorii din Miercurea Sibiu
lui au realizat în anul care a trecut 
o producţie medie la hectar de 
19 750 kg cartofi, cei din Marpod — 
33 000 kg sfeclă de zahăr, iar cei din 
Alţîna — o producţie de 2 200 kg 
grîu de pe fiecare hectar din cele 
600 cultivate de el cu această cul
tură.

Viticultura se bucură de o atenţie 
deosebită în judeţul nostru. Pod
goriile sínt bine întreţinute, recoltele 
sínt nu numai bogate, dar şi de o 
calitate care face cinste faimei viti
culturii care se practică în zona Wîr- 
navelor. Patrimoniul viticol al jude
ţului, format din 3 362 hectare, a 
fost tot mai bine gospodărit, astfel 
îneît în 1968 s-a ajuns la  realiza
rea unei producţii medii de 3 430 kg, 
în întreprinderile agricole de stat 
obţinîndu-se de pe fiecare hectar de 
podgorie o producţie medie de 4 062 
kg struguri la hectar. Lucrătorii în
treprinderii agricole de stat din 
Apoldu de Sus au reuşit să strîngă 
de pe fiecare hectar de vie o can ti-', 
täte de 6 922 kg struguri, iar cei din 
Mediaş — 5 307 kg.

Şi în  cooperativele agricole, pro
ducţia de struguri a crescut în de
cursul anilor.

Cooperatorii din Şeica Mică, din 
Moşna, ca şi cei din Apoldu de Sus, 
Miercurea Sibiului şi din alte locali
tăţi .fabrică” material semincer vi
ticol din soiuri pure, ameliorate, nu
mai de clasa I, obţin struguri care 
se pretează pentru vinificarea de 
şampanie, realizează venituri supli
mentare substanţiale, care contribuie 
la  sporirea fondului de acumulări, la 
ridicarea valorii zilei-muncă. Ar fi

suficient să arătăm că Ia Şeica Mică 
de pe 15 hectare de pepinieră vitico
lă s-au obţinut viţe altoite de bună 
şi foarte bună calitate, care, valori
ficate, au adus cooperatorilor veni
turi de peste 1 422 000 lei. Aceeaşi 
activitate fructuoasă s-a desfăşurat 
şi în cooperativele agricole din A- 
poldu de Sus, Miercurea Sibiului şi 
altele.

Pomicultura este concentrată mai 
mult în întreprinderile agricole de 
stat. Dacă în 1965 s-a realizat în sec
torul socialist al agriculturii o pro
ducţie totală de 4 181 tone de fructe, 
aceasta a crescut de mai mult de 2 
ori în 1968, cînd a atins 9 011 tone.

La Cisnădioara, la Apoldu de Sus, 
ca şi la  Bazna sau în alte bazine 
pomicole se urmăreşte punerea în 
valoare a terenurilor erodate, cu 
pante mari, prin înfiinţarea livezilor 
intensive. Şi, într-adevăr, livezile ju 
deţului nostru, şi-au dovedit inten- 
sivitatea: Ia I.A.S. Dumbrăveni s-au 
obţinut în anul trecut 36 kg fructe 
de pe fiecare pom pe rod, iar la
I.A.S. Mediaş — o producţie de 
77 kg de la un pom aflat pe rod. ,

Lucrătorii din agricultură au dez
voltat serios şi sectorul legumicol. 
Cooperativele agricole îşi măresc su
prafeţele de grădină, îşi îmbunătăţesc 
permanent producţia de legume şi 
zarzavaturi. Rezultatele excelente ob
ţinute în acest sector de cooperatorii 
din Mediaş, care au realizat, în anul 
trecut, venituri de peste 85 000 Iei 
de la fiecare hectar de legume vor
besc singure despre Importanţa legu- 
miculturii în  economia cooperativei 
agricole.

In C.A.P. Miercurea Sibiului s-au 
realizat în 1965, din valorificarea le
gumelor, 570 253 lei, cu peste 218 000 
lei mai mult decît s-a prevăzut. O 
răspîndire tot mal mare ia cultura 
fortată a legumelor, în solarii, sub 
folii de polietilenă, practică ce răs
punde cerinţelor to t mai mari de 
legume — trufandale.

semincere în fiecare unitate agricolă 
oferă condiţii deosebit de bune pen
tru îmbinarea activităţii de producţie 
a specialiştilor cu frumoasa muncă 
de cercetare ştiinţifică.

Eforturile statului pe linia dezvol
tării bazei tehnico-materiale a agri
culturii sínt concretizate şi în măsu
rile întreprinse pentru asigurarea 
creşterii animalelor în rasă pură, eli- 
minindu-se din reproducţie elemen
tele depreciate ca valoare biologică. 
Se intensifică în această perioadă în 
judeţul nostru acţiunile de îmbună
tăţire structurală a efectivelor, de se
lecţie şi ameliorare a şeptelului exis
tent, urmărindu-se sporirea capaci
tăţii de producţie a acestuia. Pentru 
îndeplinirea acestor deziderate ma
jore ale agriculturii moderne statul 
nostru pregăteşte anual mii de ingi
neri agronomi sau horticultori, me
dici veterinari şi alte cadre capabile 
să conducă procesul de producţie a- 
gricolă ce devine tot ritai complex. 
In întreprinderile agricole de stat şi 
în cooperativele agricole de produc
ţie lucrează astăzi 324 cadre cu pre
gătire agronomică superioară, ingi
neri, medici veterinari sau econo
mişti, precum şi 384 cadre cu pre
gătire medie. Statul acordă astfel 
cooperativelor agricole asistenţă teh
nică de înaltă calificare în mod gra
tuit, pentru a se accelera procesul 
de întărire economico-organizatorică 
a acestor unităţi.

Şi nu poate fi completă această 
incursiune în dezvoltarea agriculturii 
judeţului nostru fără a arăta reali
zările din zootehnia modernă care 
se practică în unităţile agricole. Ală
turi de dezvoltarea sectorului vege
tal, creşterea animalelor a cunoscut 
în ultimii ani un puternic avînt. Efec
tivul de animale-matcă a crescut de 
la 14802 vaci şi bivoliţe existente în 
1965, la 18 213 vaci şi bivoliţe în 
1968. Efectivul de ovine a cunoscut 
o dezvoltare şi mai puternică, în 
1968 crescîndu-se în judeţ 107 613 
oi, faţă de 93 742 oi — existente în 
1965.

Cu toate că s-au obţinut frumoase 
rezultate în creşterea animalelor în 
ultimii ani, aici mai rămîn încă im
portante rezerve de producţie care 
aşteaptă iniţiativa oamenilor pentru 
a fi puse în valoare.

ÍN Î M T D S D O Î N D E O k E  
A O B iC O L E  DE STAT
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perspectivă
Ne mîndrim cu o activitate rod

nică desfăşurată pe linia valori
ficării superioare a condiţiilor e- 
conomico-naturale, pentru întări
rea continuă a unităţilor agricole 
socialiste din judeţ. Oamenii locu
lui se bucură de o  faimă bine®**-. 
rita tă de podgoreni de frunte, dfe;i 
pomicultorl sau crescători de ani-;/ 
male de valoare. Pe frontispiciul! 
multor case din Şeica Mică s tru - ' 
gurele şi butoiul constituie o  em
blemă la  fel de limpede da şi vi- • 
nul aromat, de marcă, pe care ştiu ' 
să-l pregătească podgorenii de 
aici. Şi asemenea exemple se pot 
multiplica la nesfîrşit, umbiînd 
prin Moşna, A xente Sever, .Valea 
Viilor, Micăsasa, Hoghilag, Las- 
lea, Apoldu de Sus, Miercurea 
Sibiului sau In alte comune ale 
judeţului. Merele de la Bazna, ci
reşele de la  Vurpăr sau piersicile 
de la Gisnădioara fac deliciul con
sumatorilor din ţara noastră, ca 
şi al celor din Anglia, Republica 
Federală a Germaniei, Suedia sau 
Irak. La Mediaş existau de mult 
asociaţii ale crescătorilor de ani
male, iar produsele ciobanilor din 
Poiana Sibiului au trecut grani
ţele ţării.

Modernizarea agriculturii noas
tre implică folosirea superioară a 
fondului funciar şi a celorlalte 
mijloace de producţie din agricul
tură. Lucrătorii din această ramu
ră au acordat o atenţie deosebită 
sporirii an de an a producţiilor 
medii la hectar, creşterii produc
ţiei animaliere. Nu au fost însă 
neglijate problemele de mărire a 
suprafeţei arabile prin valorifica
rea superioară a categoriilor de 
terenuri mai puţin productive. In 
perioada 1965—1968 în judeţul 
nostru au fost executate în multe 
cooperative agricole şi întreprin
deri agricole de stat importante 
lucrări de combatere a eroziunii 
solului, de înlăturare a efectelor 
inundaţiilor, de drenaj sau asa
nare a terenurilor mlăştinoase. 
Aceste lucrări de îmbunătăţiri 
funciare, alături de extinderea 
mecanizării, a chimizării şi a iri
gaţiilor, au contribuit la sporirea 
producţiei agricole în judeţ.

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
C.C. al P.C.R., la recenta Plena
ră a Consiliului Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor Agricole de 
Producţie a relevat forţa şi dina
mismul agriculturii noastre socia
liste, capacitatea ei de a-şi mări 
aportul la realizarea venitului na
ţional total. «Producţia agricolă a 
ţării pe primii trei ani ai cinci
nalului a fost, în medie, cu circa 
24 Ia sută anual mai mare decît 
media anilor 1961—1965", se spu
ne în cuvîntare.

Baza tehnico-materială a agri
culturii în plină dezvoltare asi
gură sporirea an de an a produc
ţiilor vegetale şi animaliere.

Am intrat în cel de-al 4-lea an 
al cincinalului. Anul acesta între
gul nostru popor va sărbători îm
plinirea unui sfert de secol de la 
Eliberare. Tot anul acesta se îm
plinesc două decenii de la  istorica 
plenară a Comitetului Central al 
partidului din 3—5 martie 1949, 
care a elaborat măreţul program 
de transformare socialistă a agri
culturii. A lături de întregul popor, 
lucrătorii din agricultura jude
ţului nostru trebuie să-şi concen
treze toate eforturile pentru apli
carea consecventă în  viaţă a poli
ticii agrare a partidului. Recen
tele dezbateri ale cifrelor de plan 
pe 1969 în întreprinderile agricole 
de stat şi în întreprinderile pen
tru mecanizarea agriculturii, au 
arătat că mai sínt importante sur
se de sporire a producţiei agri
cole, care încă nu au fost puse 
pe deplin în valoare. Este necesar 
ca, prin întărirea bazei tehnico- 
materiale şi printr-un efort crea
tor al oamenilor, aceste Importan
te rezerve să fie transformate în. 
producţii şi venituri suplimentare. 
In curînd îşi vor desfăşura lucră
rile adunările generale ale coope
ratorilor. Cu acest prilej vor fi 
analizate modurile de realizare a 
producţiei anului trecut şi se vor 
jalona precis căile de îndeplinire 
a sarcinilor de producţie pe anul 
acesta.

Avînd asigurată o puternică 
bază tehnico-materială, agricultura 
din judeţul nostru păşeşte din e- 
tapă în etapă pe calea dezvoltării 
multilaterale şi intensive.

É
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Lucrările 
Comisiei 
O. N. U.
pentru con
diţia femeii
Intervenţia repre
zentantei României
New York 30 (Agerpres). — La 

New York 9e desfăşoară lucrările 
Comisiei O.N.U. pentru condiţia fe
meii. Ţara noastră, membră a aces
tei comisii, este reprezentată de 
Florica Andrei, judecătoare la  Tribu
nalul Suprem al Republicii Socialis
te  România, membră a Comitetului 
Executiv al Consiliului Naţional al 
Femeilor.

Comisia a luat în discuţie punctul 
privitor la drepturile politice ale fe
meii, în cadrul căruia au luat cu
vîntul reprezentantele mai multor 
ţări, printre care R.A.U., Franţa, Iran, 
Ghana, Peni, Bielorusia, România.

Subliniind importanţa deosebită a 
acordării şi ,exercitării drepturilor 
politice de cătr.e femei, reprezentan
ta tării noastre a arătat că este im
perios necesară găsirea mijloacelor 
care să asigure participarea efectivă 
a femeilor la viîaţa politică, econo
mică şi socială a fiecărei ţări.

Ea a subliniat roâul ce revine sta
tului în acordarea şă asigurarea unor' 
largi drepturi politice femeilor, în. 
folosul dezvoltării individului şi ai 
societăţii în ansamblul ei.

în continuare, vorbitoarea s-a re-i 
ferit la modalităţile constituţionale- 
juridice şi tehnico-administrative ca
re asigură formarea şi atragerea fe
meilor din România la activităţile e- 
conomice şi sociale pentru dezvol
tarea de ansamblu a tării noastre.

AUSTRIA. Aspect din timpul unei demonstraţii desfăşurate recent la Viena 
în semn de protest faţă de agresiunea americană în Vietnam; poliţia a in

tervenit cu brutalitate operînd arestări

Orientul Apropiat
Interviul premierului libanez

Beirut 30 (Agerpres). — într-un 
interviu acordat cotidianului vest- 
german „Die Welt", noul premier al 
Libanului, Rachid Karaîne, a menţio
nat că în domeniul politicii externe 
ţara sa se pronunţă pentru respec
tarea principiului neutralităţii. Tot
odată, însă, el a precizat că în ceea 
ce priveşte problemele Orientului

Mijlociu, Libanul va adopta o pozi
ţie comună cu a celorlalte state 
arabe.

Referindu-se la căile şi posibilită
ţile de soluţionare a situaţiei din 
această regiune, premierul libanez a 
respins ideea staţionării unor forţe 
ale O.N.U. la frontiera dintre Liban 
şi Israel.

m întrevederi între G. Jarring
si reprezentanţi ai marilor puteri

New York 30 (Agerpres). — Con
sultările în problema Orientului A- 
propiat au început miercuri la se
diul Organizaţiei Naţiunilor Unite 
din New York între reprezentantul 
secretarului general al O.N.U., am-

Irlanda de Nord

Parlamentul a respins moţiunea 
de neîncredere în guvern

Belfast 30 (Agerpres). — Parla
mentul Irlandei de Nord a respins, 
miercuri seara o moţiune de neîncre
dere în guvernul prezidat de Terence 
O’Neill. Parlamentul nu s-a mai pro
nunţat asupra unei moţiuni de încre
dere, care se aflase, de asemenea, 
în discuţie, ceea ce echivalează în 
mod practic cu aprobarea ei. Cu a- 
cest prilej a luat cuvîntul premierul 
nord-irlandez, care a adresat mino
rităţii catolice din ţară apelul de a 
sprijini politica sa de reforme so
ciale şi de fidelitate faţă de uniunea 
Irlandei de Nord cu Marea Britanie,

pe baza constituţiei de la Ulster, din 
1920.

Cercurile politice din Belfast apre
ciază ca respingerea moţiunii de ne
încredere, cu o majoritate substan
ţială, constituie un succes important 
pentru primul ministru, aliat într-o 
situaţie dificilă, ca urmare a demi
siei a patru membri ai cabinetului 
său, în opinia observatorilor, votul 
din Parlament nu indică însă elimi
narea totală a disensiunilor din sinul 
partidului guvernamental, ci doar 
formarea unui íront comun în faţa 
opoziţiei.

Cine l-a asasinat pe King ?
München 30 (Ager

pres). —  Martin Luther 
King nu a fost ucis de 
lames Earl Rayl afirrrid 
scriitorul vest-german 
loachim Joesten, într-o 
scrisoare deschisă adre- 
■ată judecătorului W . 
Preston Battle de la 
'ribunalul din Memphis, 
statul Tennessee. Joesten 
arată ín această scrisoa
re că a pregătit în le
gătură cu odiosul asasi
nat un dosar voluminos, 
pe care îl va pune la 
dispoziţia judecătorului 
Battle, a lui Ralph A-

bernathy, liderul popu
laţiei de culoare din 
S.U.A. care a luat lo
cul lui Martin Luther 
King şi a ziarelor. Prin 
documentele cuprinse în 
acest dosar, Joesten de
monstrează că Ray a 
lost pus sub acuzaţie 
ca autor al asasinatului, 

■„în mod deliberat fals 
si fraudulos“. Potrivit 
lui Joesten, „F.B.I. ştie 
că nu Ray a comis cri
ma şi caută să camu
fleze, prin sacrificarea 
unui ţap ispăşitor, pe 
adevăratul asasin al lui

Martin Luthdr King, a 
cărui identitate este bine 
cunoscută la F.B.I,“. 
Vina a fost aruncată 
asupra lui Ray, afirmă 
scriitorul vest-german, 
tlnînd seama de ante
cedentele sale penale şi 
de faptul că era impli
cat în pregătirea asasi
nării lui King. El a fost 
apoi supus unor presiu
ni pentru a „recunoaşte 
crima“ , promiţîndu-i-se 
totodată circumstanţe a- 
tenuante din partea in
stanţei care îl va ju
deca.

basadorul Gunnar Jarring, şi trei 
din membrii permanenţi ai Consiliu
lui de Securitate.

Gunnar Jarring s-a întîlnit succe
siv cu reprezentantul Franţei, A r
mand Berard, cu reprezentantul Sta
telor Unite, Charles Yost, şi cu re
prezentantul adjunct al delegaţiei 
Marii Britanii, Leslie Glass. Peste 
cîteva zile, reprezentantul secretaru
lui general al O.N.U. urmează să pă 
răsească New Yorkul, pentru a-şj 
relua misiunea în Orientul Apropiat

I
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purtătorului de 
cuvînt a! R.A.U.

Cairo 30 (Agerpres). — Purtătorul 
de cuvînt oficial al guvernului Re 
publicii Arabe Unite, Hassan Zayat, 
s-a declarat de acord cu părerea ex
primată de secretarul general al
O.N.U., U Thant, în legătură cu mo 
dul de soluţionare a crizei din Őrien, 
tul Mijlociu. El a subliniat că toats 
eforturile trebuie să fie canalizate 
prin intermediul O.N.U. Guvernul 
R.A.U. „nu numai că priveşte favo 
rabit iniţiativele marilor puteri în 
legătură cu soluţionarea crizei din 
Orientul Mijlociu, dar aşteaptă ca a 
cestea să contribuie la punerea în 
aplicare a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate. Ca membre permanente 
ale Consiliului de Securitate marile 
puteri au responsabilităţi în acest 
domeniu, dar nu au dreptul să im. 
pună vreo soluţie ţărilor interesate"

Zayat a subliniat că tara sa va stu 
dia orice propuneri destinate trans 
punerii în practică a rezoluţiei Con 
siliului de Securitate din noiembrie 
1967.

PARIS

A doua şedinţa plenară 
a Conferinţei cu  pr

Paris 30 (Agerpres). — A  doua 
reuniune plenară a Conferinţei celor 
patru delegaţii cu privire la Vietnam 
a avut Ioc joi dimineaţa ia Paris. 
Primul a luat cuvîntul şeful delega
ţiei saigoneze, Pham Dang Lam, ca
re, expunînd o versiune proprie a 
evoluţiei conflictului, a afirmat că 
guvernul său ar fi adoptat o atitudi
ne „conciliantă şi pacifistă". El a 
sprijinit, de asemenea, propunerile 
prezentate de delegaţia S.U.A. in 
şedinţa anterioară.

Cabot Lodge, şeful delegaţiei ame
ricane, a  reluat propunerile sale an
terioare privind restabilirea zonei 
demilitarizate şi a susţinut că pre
zenţa militară americană în Vietnam 
este „un răspuns la cererea“ adre
sată de guvernul de la Saigon.

A rătînd că pentru ca să se ajungă 
Ia o reglem entare este necesar să 
se acorde prioritate problemelor po
litice, înaintea celor militare, minis
trul Xuan Thuy, şeful delegaţiei 
R.D. Vietnam, a subliniat că se poa
te ajunge ia rezultate concrete in 
cadrul Conferinţei numai dacă ea va 
accepta ca bază programul în patru 
puncte prezentat de guvernul R.D. 
Vietnam şi programul în cinci punc
te al Frontului Naţional de Elibe
rare din Vietnamul de Sud.

„Numai retragerea forţelor S.U.A.

şi ale sateliţilor lor — a spus el — 
poate să asigure independenţa, su
veranitatea, unitatea şi integritatea 
teritorială a Vietnamului şi constitu
ie o condiţie a reglementării politice 
în Vietnamul de Sud pe baza auto
determinării care trebuie să precea
dă reunificarea".

Referindu-se la propunerea ameri
cană de a se restabili în primul 
rînd zona demilitarizată, Xuan Thuy 
a declarat că S.U.A. caută prin a- 
ceasta să acrediteze în opinia publi
că ideea că războiul din Vietnam ar 
fi un război între cele două părţi, 
între nord şi sud, provocat de pre
tinsa agresiune a nordului. El a sub
liniat că acordurile de la Geneva 
din 1954 nu numai că au consacrat 
principiul reunificării celor două 
părţi ale Vietnamului, dar au subli
niat şi faptul că linia de demarca
ţie militară provizorie nu va fi con
siderată în nici un caz ca o fron
tieră politică şi teritorială. Xuan 
Thuy a arătat că S.U.A. vor să per
manentizeze împărţirea Vietnamului 
şi să forţeze populaţia sud-vietna- 
meză să capituleze, iar populaţia 
nord-vietnameză să abandoneze drep
turile sale de a ajuta fraţii în lup
ta împotriva agresiunii. El a scos 
în evidentă faptul că lupta comună 
a populaţiei din nordul şi din sudul

KINSHASA

încheierea lucrărilor 
Conferinţei afro-malgaşe

Kinshasa 30 (Agerpres). — După 
două zile de dezbateri, conferinţa 
şefilor de state şi guverne membre 
ale Organizaţiei comune africane şi 
malgaşe şi-a încheiat lucrările.

Potrivit comunicatului comun dat 
publicităţii la Kinshasa, punctul cen
tral al ordinei de zi l-a constituit 
examinarea situaţiei politice inter
nationale, şi în special, a evoluţiei 
ultimelor evenimente de pe conti
nentul negru. în acest sens, comu
nicatul .menţionează că au fost adop
tate o serie de măsuri menite să îm
bunătăţească relaţiile dintre statele 
membre ale organizaţiei, din punct 
de vedere politic, economic şi cul
tural (eforturi depuse pentru relua
rea relaţiilor diplomatice dintre Con
go (Kinshasa) şi Congo (Brazzaville), 
Congo (Kinshasa) şi Republica Afri
ca Centrală, îmbunătăţirea acordului

african şi malgaş al zahărului, crea
rea unui institut cultural african, in
tensificarea legăturilor dintre diver
sele organisme specializate ale
O.C.A.M.

Comunicatul menţionează, totoda
tă, că participanţii la conferinţă au 
hotărît reînnoirea convenţiei de la 
Yaounde (prin care cele 18 state a- 
fricane şi malgaşe sínt asociate la 
Piaţa comună). în acest sens se sub
liniază că sínt necesare eforturi spo
rite pentru menţinerea preţurilor şi 
pentru ca Fondul european de dez
voltare să recunoască necesitatea 
industrializării rapide a statelor afri
cane asociate. Următoatea reuniune 
anuală la nivel înalt a Organizaţiei 
Comune africane şi malgaşe va avea 
loc la Yaounde, capitala Cameru
nului.

KUWEIT. încărcarea petrolului pentru lunga călătorie pe calea apelor, în 
portul AI Ahmadi în Golful Persic

ARGENTINA ■■ Realităţi şi perspective
De curînd, ministrul argentinian al 
onomiei, Adalbert Krieger Vasena 
participat la o conferinţă de presă 
ivind perspectivele dezvoltării eco- 
imice a Argentinei în anul 1969 şi 
asurile ce vor ii luate pe plan so- 
al.
Potrivit spuselor sale, începînd din 
lUl acesta în Argentina se va pune 
I accent deosebit pe dezvoltarea 
dustriei metalurgice, în cadrul ca
ia „siderurgia va avea prioritatea 

1", spre deosebire de situaţia 
n anul precedent cînd ea a fost 
iur şi simplu neglijată" („Clarin ).

acelaşi timp, guvernul va acorda 
i sprijin substanţial industriei ex- 
active, în special celei de stat sau 
i capital autohton, mai ales că în 
itima perioadă au fost descoperite 
I diferite regiuni ale ţării, bogate 
icăminte de plumb, cupru, molib- 
en şi uraniu. Pe de altă parte, Krle- 
er Vasena a subliniat că statul va 
corda ajutoare financiare şi avan- 
jje comerciale întreprinderilor ex- 
ractive cu capital argentinean, fie 
le particulare sau de stat; iar^ în 
eea ce priveşte companiile străine, 
e va institui, de la caz la caz, un 
ontrol de stat asupra modului în

care acestea respectă normele juri
dice şi clauzele menţionate în con
tractele semnate cu statul argenti
nian. „Această măsură are drept sccp 
să împiedice specula cu materii pri-. 
me sau de orice altă natură" — a 
declarat ministrul argentinian. El a 
avertizat totodată că „guvernul va 
descuraja sistemul de investiţii străi
ne, care consta în  cumpărarea de 
acţiuni ale firmelor naţionale argen- 
tiniene", încurajînd investiţiile cu 
capital autohton. De altfel, este cu-, 
noscut cazul „Don Quimical" — una 
din cele mai mari societăţi nord-ame- 
ricane în domeniul industriei chi
mice — care îşi anunţase intenţia de 
a investi suma de 120 milioane de 
dolari în construirea unei importante 
uzine chimice la Bahia Blanca, cu 
condiţia ca guvernul argentinian să 
restrîngă pe timp de trei ani pro
ducţia întregii industrii chimice na
ţionale, ceea ce ar fi dus pînă la 
urmă la subordonarea ei totală faţă 
de monopolul nord-american. Evi
dent, propunerea a fost respinsă de 
guvern.

Pe de altă parte, Krieger Vasena 
a relevat că se vor depune eforturi 
serioase pentru intensificarea comer

ţului cu toate ţările lumii, inclusiv 
cu ţările socialiste. „Trebuie să ieşim 
pe piaţă", a declarat el, recomandînd 
întreprinderilor de comerţ exterior, 
precum şi industriaşilor particulari, 
să siringă legăturile cu cercurile co
merciale de pretutindeni. El a insis-

ŢĂRI
ŞI EVENIMENTE

tat în  această ordine de idei asupra 
intensificării exportului de produse 
netradiţionale, arătînd că în ultimele 
nouă luni ale anului trecut acesta a 
crescut cu 26,6 Ia sută în  compara
ţie cu aceeaşi perioadă a anului p re
cedent. în acelaşi timp, ministrul ar
gentinian a subliniat că a constatat 
cu prilejul voiajului său în Europa, 
că „nu există piedici mari nici In 
calea exportului argentinian de pro
duse industriale".

Se ştie că pînă nu de mult Argen
tina se rezuma în domeniul expor
tului doar la produse tradiţionale —

carne, piei, fructe şi cereale (grîu) 
— consecinţă a unei dezvoltări eco
nomice unilaterale.

Guvernul preconizează şi unele 
măsuri care să ducă la o îmbunătă
ţire a nivelului de trai în Argentina 
Astfel el a hotărît mărirea în  medie 
cu 8 la sută a salariilor şi acorda 
rea unor ajutoare financiare familii 
lor cu mulţi copii. Ziarul „Le Mon 
de" — citind surse autorizate — pre 
cizează însă că mărirea salariilor vi 
zează în primul rînd cadrele din for 
ţele armate, pentru celelalte categorii 
de salariaţi procentul fiind în  mod 
substanţial redus, uneori, ca în ca
zul Învăţătorilor, el ajungînd pînă 
la zero. De altfel, Confederaţia Ge
nerală a Muncii din Argentina a de
clarat că „mărirea de salarii preconi
zată de guvern în  prezenta formulă 
este neînsemnată pentru muncitori, 
deoarece salariile lor sínt extrem de 
mici". De altfel, nemulţumirea mun
citorilor şi-a găsit expresia şi în gre
vele care au izbucnît în  diverse sec
toare ale economiei, mai ales că gu
vernul a anunţat o dată cu măsurile 
de mai süs şl îngheţarea salariilor 
pînă la  31 decembrie 1969 Pentru la 
împiedica desfăşurarea grevelor şi

mişcărilor revendicative organizate 
de sindicate, autorităţile au instituit 
controlul asupra activităţii Confede
raţiei Generale a Muncii, interzicînd 
şi organul său de presă, „C.G.T.". Da
torită, însă puternicelor acţiuni de 
protest şi grevelor muncitoreşti de 
mare anvergură din industria petro
lieră, extractivă, metalurgică, alimen
tară şi din alte Întreprinderi şi insti
tuţii argentiniene, guvernul a permis 
reapariţia ziarului „G.G.T." şi a  în
ceput să ducă tratative cu reprezen
tanţii sindicatelor, în  vederea îmbu
nătăţirii condiţiilor de trai şi de lu
cru ale oamenilor muncii.

Măsurile luate pe plan social sínt 
apreciate de cercurile muncitoreşti ca 
insuficiente. Pe de altă parte, cercu
rile guvernamentale argumentează că 
nu se poate întreprinde mai mult 
pentru ridicarea nivelului de trai al 
oamenilor muncii, întrucît situaţia e- 
conomică nu perm ite acest lucru. 
Noile obiective economice, mai în 
drăzneţe decit ale guvernanţilor din 
trecut, vor asigura acea bază trainică 
ce va permite un progres mai sub
stanţial în  ceea ce priveşte ridicarea 
bunăstării. însăşi tratativele anga
jate cu. sindicatele vădesc tendinţa 
de a se asigura concursul populaţiei 
muncitoare în realizarea planurilor 
economice.

DAN BULGĂR

Vietnamului este conformă cu spi
ritul acordurilor de la Geneva ri a 
protestat împotriva continuării zbo
rurilor de recunoaştere şi a bombar
damentelor americane asupra terito
riului nord-vietnamez.

Şeful delegaţiei F.N.E., Tran Buu 
Kiem, a declarat că S.U.A. nu vor 
încă în mod sincer să reglementeze 
problema vietnameză. El a arătat că 
„populaţia Saigonului şi din între
gul Vietnam de Sud îşi intensifică 
lupta pentru răsturnarea administra
ţiei Thieu-Ky-Huong, al cărei carac
ter legal şi constitutional nu a fost 
niciodată recunoscut de populaţia 
sud-vietnameză". Referindu-se Ia po
ziţia delegaţiei americane, Tran Buu 
Kiem a spus: „Ridicînd în primul 
rînd problema zonei demilitarizate, 
S.U.A. dezvăluie scopul lor de a 
continua războiul de agresiune în 
Vietnamul de Sud şi permanentiza
rea împărţirii Vietnamului".

S-a convenit ca viitoarea şedinţă 
a Conferinţei în patru cu privire la, 
Vietnam să aibă loc joi, 6 februarie.

D eclaraţia Comite
tului Executiv  

al P.C. din Spania
Pai is 30 — Corespondentul Ager

pres, Georges Dascal, transmite: Co
mitetul Executiv al Partidului Co
munist din Spania a dat publicităţii 
o declaraţie în care condamnă ho- 
tărîrea guvernului spaniol de a in
staura în ţară starea excepţională. 
Cercurile cele mai extremiste ale 
regimului — se spune în declaraţie 
— încearcă să oprească lupta clasei 
muncitoare împotriva scăderii nive
lului de trai, a condiţiilor tot mai 
grele de muncă şi pentru libertăţi 
sindicale şi politice. Comitetul Exe
cutiv al Partidului Comunist din 
Spania cheamă masele largi să lupte 
cu mai multă energie şi hotărîre 
împotriva stării excepţionale pentru 
punerea în libertate a deţinuţilor 
politici, încetarea represiunilor. De 
asemenea, este adresată tuturor par
tidelor comuniste frăţeşti, luluror 
forţelor progresiste şi democratice 
din lume chemarea de a se solidari
za cu lupta poporului spaniol.

Pe frontul 
nigerian

Lagos 30 (Agerpres). Potrivit ulti
melor ştiri transmise de postul de 
radio „Vocea Biafrei", unităţile fe
derale nigeriene ar fi organizat o 
puternică ofensivă în sectorul Aba- 
gana. Surse oficiale din Lagos au 
refuzat să confirme sau să dezmintă 
ştirea, dar corespondenţii de presă 
menţionează că generalul Hassan 
Usman Katsina, şeful de stat major 
al armatei federale, întreprinde în 
prezent o vizită în această parte a 
frontului. De asemenea, se aprecia
ză că cea de-a doua divizie a ar
matei federale, recent întărită, ar 
putea să străpungă apărarea bia- 
freză în sectorul Onitsa şi să facă 
joncţiunea cu prima divizie în sec
torul Abagana.

Procesul Sirhan
Los Angeles 30 (Agerpres). — Ju

decătorul Herbert W alker a acceptat 
miercuri, în ciuda obiecţiilor procu
rorului, ca avocaţii lui Sirhan Sir
han, asasinul senatorului Robert 
Kennedy, să argumenteze în cursul 
şedinţelor viitoare afirmaţia că ju
riul care l-a inculpat pe clientul lor 
nu a fost constituit în mod cores
punzător. Apărarea pretinde că in 
juriu nu ar fi fost reprezentate o se
rie de pături ale populaţiei.

Procurorul a declarat că afirmaţii-; 
le apărării sínt lipsite de sens. De 
vreme ce însăşi apărarea admite că 
Robert Kennedy, a căzut victimă 
focurilor de armă trase de Sirhan 
Sirhan, este o aberaţie să se ridice 
acum din nou problema inculpării. 
Oricare ar fi fost componenţa ju 
riului, a spus procurorul, el nu pu
tea ajunge decit la inculparea lui 
Sirhan Sirhan.

în cazul în care probele aduse de 
apărare vor fi considerate accepta
bile de către judecător, întregul pro
ces va fi reluat de la capăt.

C O O R D O N A T E

U N IV E R S A L E
•  DELEGAŢIA R.D. VIETNAM LA TRATATIVELE DE LA PARIS 

IN PROBLEMA VIETNAMEZĂ a dat publicităţii un protest în caie 
sínt condamnate noile bombardamente ale aviaţiei americane asupra 
părţii sudice a tării, precum şi a părţii septentrionale a zonei demi
litarizate.

Guvernul R.D. Vietnam cere Sbatelor Unite să înceteze imediat bom
bardamentele asupra teritoriului nord-vietnamez. să pună capăt agre
siunii, renuntînd în mod definitiv la orice acţiune care ar leza suve
ranitatea şi securitatea R.D. Vietnam.

•  IRANUI. ŞI ARABIA SAUDITÄ AU PROCEDAT MIERCURI LA 
SCHIMBUL INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A ACORDULUI cu
privire la suveranitatea asupra insulelor Arabi şi Farsi din Coliul 
Persic si asupra stabilirii liniei de frontieră pe fundul golfului.

Acordul, care a fost semnat în luna octombrie anul trecut, pune 
capăt disputei dintre cele două ţări asupra statutului insulelor din 
Golful Persic. Acordul recunoaşte suveranitatea Arabiei Saudite asu
pra Insulei Arabi şi suveranitatea Iranului asupra Insulei Farsi.

£  IN AUSTRALIA CONT3NUA GREVA celor 61 000 de muncitori 
feroviari, care a paralizat tretficul în cinci din cele şase state ale tării. 
Potrivit declaraţiilor liderilor sindicali, este posibil ca greva să con
tinue şi în cursul săptămînii viitoare. Muncitorii revendică majorarea 
salariilor.

9  PIERDERILE SUFERITE DE FORŢELE S.U.A. DIN VIETNAMUL
DE SUD în cursul săptămînii trecute se ridică la 190 morţi, 1 224 ră 
niţi şi 14 dispăruţi, a anunţat un purtător de cuvînt militar american. 
Potrivit datelor furnizate de comandamentul american, în războiul sud- 
vietnamez şi-au pierdut viaţa de la 1 ianuarie 1961 şi pînă în prezent 
31 181 militari americani.

•  Ataşatul de presă al Casei Albe, Herbert Klein, a declarat 
miercuri, in cadrul unei conferinţe de presă, că preşedintele Statelor 
Unite, RICHARD NIXON, INTENŢIONEAZĂ SÄ FACĂ UN TURNEU 
IN STRĂINĂTATE „în cursul urm ătoarelor luni". Data şi etapele a- 
cestui turneu vor depinde de evoluţia evenimentelor internaţionale. 
Herbert Klein a precizat că preşedintele Nixon ar dori să confere cu 
şefii de state şi guverne membre ale N.A.T.O.

S-a anunţat, de asemenea, că preşedintele Statelor Unite va {ine 
conferinţe de presă din zece în zece zile.

•  IN ORAŞUL GRAZ SE DESFĂŞOARĂ PROCESUL A CINCI CRI- 
MINALI DE RĂZBOI, acuzaţi de complicitate la asasinarea unor per
soane în timpul ocupării vremelnice de către nazişti a Poloniei. în 
boxa acuzaţilor se află Gerolf Mayer, principalul acuzat, şi Alfred 
Lusser. Din cei 19 martori din R. F. a Germaniei au sosit numai unul. 
Printre martori se află unul din puţinii supravieţuitori ai acţiunii de 
represalii operate în mai 1943 în localitatea Polska-Skaika, prefăcută 
în cenuşă de fascişti.

•  MIERCURI SEARA A FOST ANUNŢATĂ COMPONENŢA NOU- 
LUI GUVERN AL LUXEMBURGULUI. Premierul Pierre W erner ocupă 
şi funcţia de ministru al finanţelor. Ca vicepremier şi ministru al 
afacerilor externe a fost desemnat Gaston Thorn. Din guvern fac 
parte patru miniştri creştin-sociali şi trei liberali.

Parlamentul se va întruni săptămîna viitoare pentru a asculta de- 
claraţia-program a noului guvern şi va aproba componenţa sa. Par
tidele care formează coaliţia guvernamentală dispun de 32 din cei 55 
de deputaţi ai Parlamentului luxemburghez.

•  CHRISTER JACOBSON, UN BĂIEŢEL DE TREI ANI, a fost 
transportat de curînd la  spitalul din Karlskoga (Suedia) în stare gravă. 
Copilul se pierduse într-o pădure apropiată de casa părinţilor săi, 
şi timp de 24 de ore a stat acoperit cu zăpadă. La descoperirea sa, 
copilul a fost considerat mort. Temperatura corpului îi scăzuse la 
17 grade. Intervenţiile medicilor de Ia spitalul din Karlskoga au fost 
salutare. Ghrister Jacobson a fost reanimat, in  ciuda faptului că se 
consideră imposibilă readucerea Ia viaţă în cazurile în care tempe
ratura corpului scade sub 25 de grade.

•  CA URMARE A NINSORILOR ABUNDENTE CĂZUTE ÎN ULTI- 
MELE 24 DE ORE, ÎN IORDANIA a fost decretată starea de urgentă. 
Ninsorile căzute au provocat pagube apreciabile, ele fiind considerate 
cele mai abundente în Iordania în ultimii 20 de ani.

Ninsori neobişnuite, pentru aceste régiuni, au căzut în aceeaşi 
vreme în Liban şi Siria.
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